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jiféhány megjegyzés.
(Az Aczél Géza ünnepléséről.)

Társadalmi betegség nálunk az üres 
ÜnnepeUetés, a hiú tömjénezés, a szóvirágos 
haitid ozás, Debrecenben pedig egyenesen kö­
telező még a névnaptartás is, a mikor is a 
notyafráterek egész serege rohanja meg a 
névnapozó férfiút, hogy a kontójára zabáljon 
és vedeljen. Nem is becsületes az, a ki nem 
rirt> meg a nevenapját és nem fizet: ez a 
tótágast álló közfelfogás. E csúf szokásnak 
rabja már a kisember is és bizony sokszor 
képes erejét meghaladó áldozatokra is, de 
nőm azért ám, hogy szükségét érezné a név­
naptartásnak, hanem azért, mert fél, hogy 
megszóljak. Ha kölcsönveszi is a pénzt, de a 
névnapját megtartja.

Nemcsak a polgármesterre kötelezd a 
névnaptartás, hanem a napszámosra is. így 
lép ez az undorító szokás az alkoholizmus 
szolgálatába és igy lát belőle hasznot az 
állam, temérdek kárt a társada’om. A jele­
sebb névnapok alkalmával (József, Gyula, 
Sándor, Miklós, Pál, Imre stb.) napirenden 
vannak a részegeskedések és ez rendjén van. 
Az ünnepelt férfin boldogsága annal nagyobb, 
menüéi többen itták le magukat a nevenap- 

ján. A hivatalbnlépés, jobb állásba juta«, elő­
menetel, 10 vagy 20 évi szolgalat betöltése 
mind ivassal jár és zülléssel. Mintha a züllött 
társadalom büszkélkednék vele, mennyire sze­
ret ziilleni. Szinte tüntet vele.

Az ünnepelt férfiak, a kik masukat ün­
nepeltetik, többnyire milyen komoly képet 
tudnak vágni a nagyhangú felkoszöntökhöz,

melyek hemzsegnek a tömérdek hazugságtól 
és csodák csodája: elhiszik. Készpénznek 
veszik a virágos frázisokat, az émelyítő töm- 
jénezést és valóban olyan nagy, derék fér­
fiaknak képzelik magukat, mint a milyennek 
a hivatásos hazugok őket feltüntetik a ré­
szegség mámorában, mely megcsalja a való­
ságot. ♦

Olvastam, hogy a minap Aczél 
Géza városi főmérnököt is ünnepelték 
nagyszámú tisztelői és barátai, azon 
kiválóan jeles alkalomból, hogy a 
város szolgálatában negyedszázadot el­
töltött; felsorolták bizonyára bokros 
érdemeit is, melyekért még a nevét 
is áldja a város közönsége.

Hát bizony szép idő az a 25 esz­
tendő, különösen akkor, ha eredmé­
nyes és áldásos munkában telt el. 
Ennyi idő alatt hová fejlődtek: Nagy­
várad, Kolozsvár, Kecskemét, Szeged, 
Pozsony, Árud, Temesvár, Győr, sőt 
Marosvásárhely, Pécs, Újvidék, Kassa, 
Szatmár is! De mennyire elmaradt 
mellettük a dúsgazdag Debrecen! Mily 
esetlen, nehézkes ! 'tptekkel cammog 
még ma is a töb >i utá l, mikor a 
többi már a haladás gyorsvonatán ül.

Ennek a szegény,^elmaradt, nagy 
adósságokká küzkődő Debrecennek a 
főmérnöke az előbb említett, ünnepelt j 
férfiú. De azért úgy ünnepelték, mintha j

ujjáteremtője volna Debrecennek, p >dig 
ugyan mire tudnak rámutatni, nini az 
ő kiv ló, mérnöki lángelméjének az 
alkotása volna ? Megépítette az uj 
városházát vagy a vásárcsarnokot ta­
lán? Dehogy. Elkészíttette a terveket 
a város költségén másokkal és a 
drága tervek ott pihennek a levél­
tárban. Megépült az uj kórház. Ma 
már le kell rombolni. Megcsinálta a 
nagyerdei körutat. Ez a legdicsőbb 
alkolása.

De még se; nem ez, hanem a 
város szabályozási terve. Ez aztán 
sikerült munka volt. Ha fel nem füg­
geszti a végrehajtását a közgyűlés 
józanodni kezdő többsége, csődbe jut 
vele a város, oly hallatlan mérveket 
öltött a telekspekuláció : az üzérkedés! 
láz.

Itt van még énnél is dicsőbb alko­
tása: a csatornázás. Vagy négy mil­
liós költséggel elkészült és ma már 
ő maga hangoztatja, hogy ez a csa­
torna szűk. Persze, most már nem­
sokára uj csatornát kell építeni. Úgy 
megy ez is, mint a burkolatfelszedés 
a Péterflán? Felszedni, lerakni, újra 
felszedni, újra lerakni, megint felszedni 
esetleg és tarnakot tenni a helyére, 
ha pedig az se lesz jó, jön a fejkő,

P kinek elvei vannak.
Elves Barnabás is úgynevezett diszting- 

vált ember. Szép háza, felesege és gyermekei 
vannak. Vastag arany óralánc díszíti mellé­
nyét és gyémántos gyűrűk ujjait.

Elves Barnabás ezenkívül nagyon ud­
varias ember, határozottan gentleman, tudja, 
mi a honion, mi a savoir viore, mi az illiK.

Hónap.k óta lakom Elves Barnabással 
egy azon házban, tehát szomszédok vagyunk. 
Naponta találkozunk hol a kávéházban, hol 
a t.Abban vagy korcsolyázó téren, avagy 
bálon.

A múltkor valami rendkívüli kiadásom 
volt. Uj báli belépőt kellett vennem a fele­
ségemnek és haza kellett kisérnem az anyó­
somat. Amellett a hónap 26-án jártunk. Szó­
val a tárcám üres volt és ezért a 4—5 nap 
miatt nem akartam előleget kérni. A kávénál 
találkozom az én kedves szomszédommal, 
Elves Barnabással és én minden teketória 
utdkül kértem tőle 20 forintot elsejéig.

— Nagyon szívesen, nagyon szívesen, 
kedves szomszéd uram, hanem az elvem 
tiltja 1 Igen, az elvem tiltja. Mert lássa, ked­
ves szomszéd uram, én önt nagyon szeretem,

fölötte tiszteV-m, mindenek iölött tisztelem, 
nagyon becsülöm. Ha er. most önnek ezt a 
csekélységet kölcsönözöm, elsején megadja, 
Jövő hónapban azután 40 forintot kér és azt 
is megadja. Harmadjára 100 frotot kér és 
azt már nem adja meg oly pontosan, hanem 
adós marad 1—2 hónapig. Ez a körülmény 
önt eltávolítja tőlein és engem megfoszt egy 
oly kedves és szeretetve méltó baráttól, 
szomszédtól. Én tehát elvből nem adok köl­
csönt barátaimnak!

Meg kellett vallanom, hogy Elves szom­
szédomnak praktikus es logikus elvei vannak.

A fizető pincér azonban nem táplált ily 
elveket és szó nélkül bocsajtotta rendelkezé­
semre tárcáját. , .

Feleségem egy tucat humanitárius egy­
letnek a tagja. A múltkor megbízást kapott, 
hogv a „Levestosztó" egylet részere tagokat 
fogjon. Bemegy tehát az én Elves barátom­
hoz, hogy őt az egyl t részére rendes-, disz-, 
avagy pártoló tagul megnyerje. Szívesen, na­
gyon szívesen kedves nagysád kezdi az 
én Elves barátom — hanem nekem elvem 
semmiféle jótékony célú egyletnek tagja nem 
lenni. Mert lássa nagysád,_ a jótékony celu 
egyletek növelik a szocializmust, a nihiliz­

must, az annrkizmust, a proletarizmust A 
í jótékony céiu egyletek szaporítják a munka- 
1 kerülőket, tolvajokat, betörőket és „Papnkosz- 

tákat!* Feleségemnek szédülni kezdett a 
feje a sok — izmustól és Papakosztutól és 
bocsánatot kérve, távozott.^ ^

Megvallom, hogy az én ! 1 As barátom 
már most érdekelni kezdett. Hiszen ennek 
az embernek pompás elvei vannak!

Kölcsönt nem ad, nehogy ez által a 
barátság szent kötelékei meglazuljanak, hu­
manitárius egyletbe nem lép be, nehogy n 
szocializmus es — a Jó Isten tudja D-3g mily 
veszedelmes szektákat ne hozzon létre.

Kezdtem respektálni az éu elves em­
beremet.

A múltkor bejön hozzám egy sápadt és 
beteges kinézésű asszony.

A nyomor és kétségbeesés volt nz
arcán.

„Uram, mentsen meg bennünket a szé­
gyentől és kétségbeeséstől I* jajveszékele a 
szegény asszony.

„Hát kicsoda maga, jó asszony és mivel 
lehetek segítségére ?* szólok én.

— Elves nagyságos urnái lakunk, itt 
lent a pincében, az epiUut túlsó oldalán;

WT Mégy szobás erkélye®
villany világítással (szép nagy szobák)
előszoba mellékhelyiségekkel kiadó  
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/vezetéket fürdőszoba, angol-klozetet, szivatyus kutakat és központi fűtéseket szakszerű kivi- 
tűben, jótállás mellett. Tervrajzok és költségvetéseket díjtalanul készítek. Hazak évi jokaroan
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vagy aszfalt? Persze, a város győzze 
pénzzel az ilyen alkotási vágyat.

Hogy milyen nagy szakember és 
hogy tud takarékoskodni, mutatja az 
a zseniális terve is, mikor csekély 
negyedmilliós költséggel fel akarta 
bontatni a régi csatornákat és azokat 
betömetni, no meg egyúttal napvi­
lágra szórni a régi csatornák minden 
fertőző anyagát. A városi tanács va­
kon bízott kiváló szakértőjében és 
csak véletlenül gátolta meg ezt a ha­
tártalan esztelenséget a közgyűlés. 
Akkor egyszerre elejtette a hírneves 
szakértő a tervet, pedig még a köz­
gyűlésen is, hogy erőszakoskodott 
mellette; hogy belevitte volna szere­
tett városát e negyedmilliós pénzkido­
básba és csatornafelbontással járó ve­
szedelembe !

ügy látszik, nem a nagy alkotá­
sok embere a mi kiváló főmérnökünk, 
de azért van szive és apró-cseprő 
szolgálatokat tett ennek is, annak is. 
Jgv kirakatta apró kockakövei a 
Hatvan-utca elejét a polgármester há­
záig; alig épült fel a tiszti főügyész 
háza a Rákóczi-utcán, az utcát az ő 
liáza előtt egész szélességében bur­
kolattal látta el, úgy hogy se feljebb, 
se lejebb nincs egészen átburkolva az 
utca ma sem és ott rikit a homokten- 
gerben ez a burkolatsáv ma is, kiáltó 
bizonyságául annak, hogy ott van a 
főügyész háza; a Márk—Poroszlay 
parcellázásnál ő találta meg a szeren­
csés megoldást: a városnak csekély 
tizezernéhányszáz koronába került mél- 
tányoss igot, stb.

Kitűnő kortes volt: a lelke a 
..régi" választásoknak. Tudta, kire 
mivel lehet hatni. Egyszer rajta is 
vesztett: vesztegetésért, választók joga 
ellen elkövetett visszaélésért el is

Ítélte a törvényszék. A pénzbüntetést 
le is szurkolta. A törvényszék Ítéletét 
városi tanács javaslatára tudomásul 
vették és még csak fegyelmi vizsgála­
tot sem indítottak ellene. Még társa­
dalmi utón sem éreztették vele, hogy 
az, amit elkövetett: hiba.

Elfelejtették, sőt a legelső fordu­
latnál, mely a porba sújtotta a bünbe- 
sülyedt szabadelvüpártot, már ott ta­
láljuk a kitűnő férfiút a debreceni 
függetlenségi és 48-as pártban, a 
Márton Imre és társai kebelén. Nem 
vallotta kárát Márton Imre sem a ba­
rátságnak ; csak a Sesta-kertbe kell 
menni és látni. Haj, meleg van a tűz 
mellett; terített asztalnál nem marad 
éhen a befurakodott vendég sem.

íme az ünnepelt férfiú érdemes 
múltjából néhány, közéleti gyöngyszem 
— valódi üvegből. így legalább min­
denki keresztül láthat rajta 1 

*
Ha Aozcl Géza főmérnök tiszteletére 

lakomát rendeznek a barátai, nagyszámú 
tisztelői, alantosai, a városi vállalkozók és 
egyéb ismerősei, akik örvendeznek azon, hogy 
már 25 év óta szolgálja a nemes várost, 
azután isznak nagyokat az egéss^égére, ahoz 
senkinek semmi köze. Ha maga az ünnepelt 
férfiú rendezi e lakomát, az az ő dolga. Az 
ördög törődik vele. De gustibus non est dis- 
putandum.

De a városi tanács tagjai is részesei az 
ünneplésnek, holott nagyon jól tudják, hogy 
a főmérnök fegyelmi vizsgálat alatt áll már 
huzamosabb idő óta. Igaz, hogy a íegvelmit 
maga a most ünnepelt férfiú kérte maga el­
len, de azon súlyos vádak következtében, 
melyeket dr. Révi Nándor bizotisági tag a 
csatornázási vállalat körül hónapokon át han­
goztatott.

Igaz, hogy a vádakat eleinte csak álta­
lánosságban hangoztatta dr. Révi Nándor, 
nem bűnösökről,' hanem súlyos visszaélések­
ről beszélt, melyek a csatornázási mü válla­
latba adásával, sőt már előbb, a kiírási mű­
veletnél követteilek el, de a városi tanács

Debreceni Újság» tdid április 21

taejal már akkor is tudták és nem csunín 
sejtették, hogy a vádak nem az erdőmesteri 
sem a városgazdái, sem a mértékhitelesítő 
hivata vezetői ellen irányulnak. Nagysokára 
észrevette ezt a nemrég ünnepelt férfiú is él 
fegyelmi vizsgálatot kért maga ellen Ez a 
vizsgálat még tart, sőt éppen a főmérnök 
dolga miatt imditott sajtópert a városi tanács 
is dr. Révi Nándor ellen, aki az esküdtbiró 
sag előtt akar bizonyítani. Ki tudja, mi lesz 
az eredménye ennek a sajtópernek?

Az illendőség azt parancsolta volna 
hogy fegyelmi alatt álló súlyos vádakkal illel 
tett köztisztviselő ne ünnepeltesse magát 
mig teljesen nem tisztázta a dolgát és ü7,ve’ 
kedvező befejezést nem nyert; de ne is en­
gedje, hogy ünnepeljék. Hiszen a vádakat 
úgy sem enyhítheti és meg nem snmmisit- 
heti azokat a pezsgős üvegek durrogása. Ez 
azonban teljesen az ünnepeit férfi és a vele 
érző társaság dolga.

Más megítélés alá esik a városi tanács­
tagok eljárása, akik a főmérnök üdvözlésével 
kifejezést adtak annak, hogy vagy azonosít­
ják magákat vele vagy nem tudják mérle­
gelni a helyzet fonákságát. Szomorú világot 
vet a közgondolkozásra ez a speciálisan deb­
receni eset. Másutt ilyen elő nem fordult 
még, elő se fordulhatna.

Szegeden is tótágast állt már egysser a 
jóizlés, de akkor is az esküdtek fölmentő 
ítélete után kapta a bokrétát Haverda 
Mariska . . .

Nemó.

Villamos szer alő
áramra felvétetik Faz^kasoái. 

1048 Ríac-u. 83.

zon
akik Ízlése 
nak öltözködni,

lm «S1 cg y ® !$«> j
sen és divatosan akar-

keressek fel

angol és francia nőidivattermél,
JBBe*JhLl<eKe.-mat«5Ä Ä. sas.

—yos »rak I Kitűnő szabás,
ösakis jó munkás varrólányok felvétetnek. 1020

férjem 2 hónap óta fekszik a Rókus-kórház- 
brrn és igy nem tudom most megfizetni a 
12 frt. havi lakbért és Elves nagysasos ur 
ki akar lökni az utcára. Oh, mi lesz velem,
mi lesz velem!“

,De jó asszony, én nem vagyok Elves,
a házi ur?"1

„Igen, tudom, de a házmester azt mondta, 
hogy önt nagvrabecsüli Elves ur s ha szólana 
neki egy pár szót, hogy várjon még néhány 
r.apic, mig ki tndom fizetni a házbért, akkor
várni fog-:.

Megígértem az asszonynak, hogy délután 
a kávéházban szólok Elvesnek.

A feketénél szóba hoztam a szegény 
asszony dolgát és kértem Elvest, legyen 
könyörületes a szegény asszonnyal.

— Szívesen, nagyon szívesen, de lássa 
kedves szomszéd ur, elvem tiltja, hogv a 
lakbérrel várjak! Mert lassa, az a szegény 
napszámos tudja, hogy neki naponta ennyi és 
ennyi hazh 'rt kell fizetni, ugyde tegye félre 
azt a 20--80—--10 krt. minden nap és a hó 
elején szolgáltassa a,.t be. Ez által megta­
nulja a rendet, az egyszeregyet, a pontossá­
got, a mértékletességet, az ékomóniát és lesz 
’belőle rendes, pontos ekomonikus ember.

Higyje el, kedves szomszéd nr, csak az ó ja­
vukért vagyok szigorú, rigorózus.

„Szívesen, nagyin szivesen megteszem, 
de az elv! Nem lehet!"

Az ördög visrve elvedet, gondolám, szép 
elv az, hí az ember egv szegény asszonyt 
perepntyostól kidob tél viz idején az utcára.

D’-lurán eljött a szeg ny asszony a vá­
laszért. Odaadtam neki a 12 frtot a házber- 
rel, — mivel Elves urnák elvei vannak.

Későbbért még többet tudtam meg El­
ves ur elveiről. így Elves ur elvből nem pár­
tol semmifele Confessinnális intézményt, mi­
vel ellensége az exklusivitá-o mák. Ő az egy 
akol és egy nyáj elvének híve.

Tehát templomra, iskolára mit sem 
áldoz.

A társada mi intézményeket szintén elv­
ből nem pártolja, mivel szerinte az állam­
nak, mint a hatalom suverainitásanak kell 
gondoskodni mindenről, oz az ö elve.

Koldusa k nem ad, mert elvből nem 
mozdítja elő a munkakerUlést. Elves ur sze­
ret mn'atni, hálózni, fürdőzni. Nejével azon­
ban soha sem látt m együtt fürdőn, vagy 
bálon. M;d >n egyszer ez iránt megkérdeztem,

hogv miért nem hozza el kedves élete párját 
is, felelte:

— Szivesen, nagyon szivesen, hanem az 
elv, az elv! Tetszik tadni, az asszonynak a 
helye az otthonban van! Az az asszonynak 
a helye : a konyha, a pince, az ebedló, a 
gyermekszoba, a szalon, a? éléstár, szóval 
az ö h aza, az ö családja. 0 higyje el, kedves 
szomszéd, ha mindenki az én elveimet vai- 
laná, ugv kevesebb család menne tönkre és 
a gyermekek nevelése is más mederben 
folyna.

És miért nem vallja Elves ur ezen elve­
ket a saját személyét illetőleg? Miért nem üt 
Elves ur is otthon, segítvén kedves nejének 
a gyerm k-nevelésnek magasztos misszió­
jában ?

— Kérem, szomszéd ur, ez az en el­
vem ! Én nem engedek elveimből.

Elves ur elvből nem megy temetésre, 
legyen az legmeghittebb barátjának teme­
tése. az elköltözött jó barátjainafe a látásán, 
a visszamaradt és gyászbaborult családtagok, 
hitvesnek, gyermekeknek a fájdalma még 
csak növekszik; ezért nem megyek én elv­
ből senkinek a temetésére.

Borravalót sem ad Elves nr Elvből,

IFI

ÜUosüovits József
uriszabó divattermében Piio-u 26.
Üzletemet a szemben levőbarakba helyeztem át

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására
"TJÍtkg0 Csapó-u. 18. st. levő gyógy-
yerHramal máIus 1’fin C<apo-u. '.2 e?. a a-
ienaraniat (a Zened,- me lél Hel ez-rn

Tisztelettel: Harsány! Lajos gyog zo o 7
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Az
uj miniszterelnök.

Végleges véderő reform. 
Népparlament.

Lakács László a bécsi körökkel a véd- 
.wireform és a delegációk ügyében egyezett 
eri u.flVnberEcel két napos bécsi tartóz- 
?eusa alatt nem találkozott, a mi érthető 
?0i,m.éBt keltett a magyar politikai körökben. 
1,1 azonban Lukács ennek dacára is elvál-

a miniszterelnökséget, valószínű, hogy 
került olyan utat találnia, amelyen haladva 

ezt a kényes személyi kérdést is meg lehet
°ldaI jjl informált körökben az a nézet van 
elterjedve, bogy Lukács László a végleges 
véderőreform elintézését vette fel programm- 
iába mert reméli, hogy a felajánlandó ellen­
értékért a magyar parlament nem fog elébe 
akadályokat gördíteni. E kérdésnek rendezése 
i'thon nagy nehézségekbe log ütközni. A füg­
getlenségi és 48-as párt csak rövidlej ara tu 
véderő provizóriumot hajlandó adni, mert az 
ft véleménye, hogy egy 750 milliós véderő­
reform végleges elintézésére csak az általá­
nos választói jog alapján Összeülő népparla- 
ment van hivatva.

Becsből érkező hírek szerint Lukács 
Lássló miniszterelnök e hó 30-ára a dele­
gációkat rövid ülésezésre hívja egybe. A de­
legációk ez alkalommal csak pár hónapig 
tartó költségvetési provizóriumot fognak meg­
szavazni.

Lukács László kinevezett miniszterelnök 
ma az első vonattal Budapestre utazott, hogy 
megkezdje tárgyalásait a parlamenti pártok­
kal Lakácshoz közelálló helyről kapjuk a 
hírt, hogy a kinevezett miniszterelnök magá­
val vitte Bécsbe a függetlenségi párt válasz­
tójogi tervezetét és a Kossuth-párt békefel­
tételeit. Lukács kizárólag a munkapártra tá­
maszkodva kísérli meg a kibontakozást, ami 
annyit jelent, hogy mentesíti magat TisZa 
erőszakos befolyásától, de nem hajlik az ultra- 
radikalisok fele sem. A választói jog terén 
a legmesszebbmenő demokratizmus hive s az 
általános, egyenlő és községenként szavazati 

.jogot tartja' alkalmasnak a válság megol­
dására.

mivel a borravalóadás demoralizálja a szolga­
személyzetet.

.Lássa szomszéd ur, én gazdag ember 
vagyok, igy temészetes, hogy a pincérnek 
3—4 krajcárnál kisebb borravalót nem ad­
hatok. Ámde ön, mint tisztviselő, kinek 2000 
forintnyi fizetésből meg kell élnie, nem adhat 
1 koronánál többet“.

— Már most mennyire nézné le önt ea 
a pincér, ha tőlem 4, öntől meg 1 koronát 
kapna borravalóul ?

Es eme kitűnő elvek mellett Elves ur 
Szépen gyarapszik, szép, gömbölyű pocakja 
van, orcái pirosak, mint a bazsarózsák. 
Semmifele dolgok nem forgatják őt ki fi g- 
majából; lelki emotióját semmi sem hábor­
gatja, mivel elvből nem foglalkozik politiká­
val, nem olvassa a törvényszéki tárgyaláso­
kat, az elhaltak névsorát és árverési hirde­
téseket. Egyedüli olvasmánya a vicclap.

De elvből szív Tisza-szivart, iszik 
francia eognakot és tiz órai uzsonára is 
eszik egy ramszteket, mert ezek az ő 
elveihez tartoznak. Különben elvből felfor­
dulhat Elves ur felől az egész világ, csak őt 
ne érje semmi baj! Ilyenek Elves ur elvei.

Kati Zzigmond.

Értesülésünk szerint a függetlenéért 
párt elsősorbhn a titkos választáshoz ragasz­
kodik, mert a mnltak tapasztalatai megtaní­
tották arra, hogy a tiszta választások egye­
düli garanciája a titkosság. Különösen áll ez 
a községenkinti választásnál, amikor az el­
lenőrzés sokkal nehezebb s a választók sok- 
kai közvetlenebbül vannak kitéve a hatalom- i 
mai tartó községi bírák és jegyzők terror- I 
j. nak.

Lakács László csak a pártokkal való !
meSeí?i'ezés után alakítja meg kabinetjét s 
ennek névsorával a jövő hét egyik napján 
Bécsbe utazik, a kormány hivatalos kineve­
zése csak akkor történik meg.

Egyház és iskola.
Dr. Baltazár Desaő körúton. Dr.

Baltazar Dezső püspök ma, vasárnap délután 
Budapestre utazik, hogy reszt vegyen az 
egyetemes kouvent ülésein. Azután a püspök 
körútra indul Budapestről, amely körülbelül 
fiz napot fog igénybe venni. Dr. Baltazár 
Dezső csak május elején tér vissza előre­
láthatólag Debrecenbe.

Tüegfelebbezték 
a tároló ügyét.

Városatyák 
a belügyminiszterhez.

Helyezzék ki 
a kis állomást.

a város legutóbbi közgyűlése száz 
hold földet szavazott meg a Magyar 
Vasúti Forgalmi részvénytársaságnak — 
tároló céljaira. Megszavazta, dacára 
hogy a város és közönségének jól fel­
fogott érdekében sajtóban és a közgyű­
lésen az érvek egész halmazával, az 
indokok özönével hangsúlyozták, hogy 
a Forgalmi kérelmét össze kell kap­
csolni a Hatvan-utcai kis állomás ki­
helyezésével, nehogy később, amikor 
a közhangulat és a fejlődésben meg­
akadályozott város érdekei égetővé te­
szik a sürgős kihelyezést, aranytalanul 
nehezebb helyzetbe kerüljön a város 
és nagyobb megváltási árt fizessen a 
felszabaduló területért.

Mennyire közérdek s mennyire köz- 
hangu at ez Debrecenben, súlyosan bi­
zonyltja az a körülmény is, hogy a 
városi közgyűlésen hozott határozatot 
többen Celebbezlék meg a városatyák 
sorából, mint ahányan megszavazták.

Igazán érthetetlen, miért ne lehe­
tett volna junktimba helyezni a For­
galmi kérelmét a város közönségének 
óhajával, mikor kölcsönösen érdekelt 
felekről van szó s amikor a kisállomás 
kihelyezését már egy évvel előbb száz­
hatvan törvényhatósági bizottsági tag 
kérte. A tárolóra csak ezután egy évvel 
kért területet a Forgalmi. Ez a két kér­
dés szoros kapcsolatban áll egymással 
s a Forgalmi kérelme tulajdonképen 
"provokálta, hopy a százhatvan város­

atya előbb beadott kérelme, a kisállo­
más kihelyezése is szőnyegre kerüljön, j 
A város vezetőségének úgyszólván! 
kapva kellett vnina kapni a két hére-l 
lem összekapcsolásán, már azért isj 
hogy keresztül essenek a nagyjelentő­
ségű kérdésen s többé rir kavarjon 
szenveddmes harcokat, amelyekkel pe­
dig a magára hagyott kihelyezés kér­
dése meg mindig fenyeget.

A Magyar Vasúti Forgalmi Rész­
vénytársaság is beláthatja, milyen Deb­
recenben a közhangulat, mennyire 
szemben áll ez a városi közgyűlésen 
hozott határozattal és most, amikor a 
Forgalmi Debrecenben állandó beren­
dezkedésre készül, még neki kellene 
kezdeményezni, módot és alkalmat 
adni a két kérdés összekapcsolásával 
a barátságos, méltányos és igazságos 
megoldásra, nehogy a kérelméhez való 
egyoldalú és makacs ragaszkodás tel­
jesen kihívja maga ellen a közhangu­
latot.

A városi határozat ellen beadott 
felebbezést, amelyet ötven törvén v- 
hatósági bizottsági tag irt alá, egész 
terjedelmében az alábbiakban reprodu­
káljuk :

Nagyságos Polgármester Ur l
Ä sz. alatt kelt óreímes törvény-

hatósági bizottsági közgyűlési határozat v’.'en 
mely ly el a Magyar Vasúti Forgalmi részvény- 
társaság budaposti bejegyzett cég részére a 
város mellett 100 kát. hold föld adatott bérbe 
ba árazatlan időre'évi 10,000 korona bérössze­
gért tároló és gépjavító műhely céljára, mély 
tisz elettel alulírott törvényhatósági bizottsági 
tagok folebbezéssel vagyunk kénytelenek élni 
s az iránt esedezni a nagyméltósága m. kir. 
Belügyminiszter Úrhoz, kihez jelen felebbezé- 
süa«. a vonatkozó iratok kapcsán felterjesz­
tendő :

Méltóztassék a sérelmes határozatot meg­
semmisíteni, avagy a törvény hatósági bizott­
sági köz yüléseu tett elleninditváuy értelmében 
akként megváltoztatni, hogy a kötendő szer­
ződésben szílíoru feltételként réteséi fel az, 
hogy a bérelt területen sem teherpalyandvar 
ltílvételi épülettel, se n rendező pálvaudvar nem 
fehet, mely feltétel megszegése esetén jogában 
áll a város közönségének a bérlőtől egy évi 
batáridőre folmonJaui; esetleg pedig — a mi 
városunk közönsége érdekében még forróbb 
óhajtásunk — a hozott haiározatot feloldani s 
a béroo kért terület bérbeadása vagy egyéb­
ként átengedése ügyének a hatvan-utcai állo­
más kihelyezése ügyével kapcsolatos tárgyalá­
sát s ennek eredményéhez képest uj határozat 
hozatalul elrendeli.

Felebbczósünket a következőkben indo­
koljuk :

I.
Nehéz milliókat ad'unk ki mér vasútépí­

tés 6s az ezzel kapcsolatos beruházások cél­
jaira ás kaptunk ezek fejében kamatokat nem 
hajtó törzsrészvényeket. Nagy volt m n len 
egyes helyiéruoku vasntnrik létesítésénél a 
város közönsége által hozott áldozat, sőt jog­
gal és büszkén mondhatjuk el, hogy olyan 
áldozatokat egyetlen magyar varos sem hozott 
a maga vasutjaiért, mint mi. De nem sajnáljuk, 
mert közvetlen haszon helyett élvezzük a va­
sutasnak közvetlen hasznát s ha túlsók is az, 
amit ezért fizettünk, megnyugtat bennünket az 
a tudat, hogy nem egészen hiába adtuk ki 
pénzünket.

És virágzanak is ezek a vasutak, sőt 
gyümölcsöket is hoznak. Szép és bő termése 
van mindcnil; társaságnak. A Debrecen—Haj­
dúnánásinak, a Deurooon—Füzesabonyinak, a

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az tó Ilii olcsóbbak Él

t)ubrecen iegnagyobb és legolcsóbb 
WívA V JEli UU férfi-, fiú-, és gyermekruha áruháza
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Debrecen—Nvir' átorinak, a Debrecen—Nagy­
iét»—-Nagyváradinak és a városunkon A; futó 
villamos vasútnak is. As igazgatóságok tagjai 
é a* elsőbbségi részvényük tulajdonosai ter- 
mcszúLestiu örülnek a bő termésnek. Külö­
nösen örülhet pedig ennek a kérvényező Ma­
gyar Vasúti Forgalmi r.-t., amely az elsőbb­
ségi részvényednek — a Dat.récén—Füzes­
abonyi va ut elsőbbségi róssvé yei kivóieiéyel
— legalább háromnegyedré-zét tartja birtokában.

Mi is, a Közönség, készséggel osztozunk 
ebben az örömben. Úgy nézzük vasutaink 
anyagi sikereit, mint a szülők édes gyermesei- 
két. De ha már sikereik vannak és szedik a 
szép gyümölcsöket, anélkül, bogy ezekből a 
gyümölcsök! öl mi is részt kérhetnénk, meg­
kívánjuk tőlük, hogy mindig a magok Iában 
járjanak. És különösképen megkívánjak tőlük 
aut, hogy soha pumpolni ne jöjjeneK e város 
közönségéhez, amelynek lótjlket és föl virágzá­
sukat első sor an köszönhetik.

No de most mégis csa< pumpolni jöttek 
hozzánk, nem ugyan a sajat személyük < en, 
ha :em a Magyar Vasúti Forgalmi r.-t. utjá i, 
amelynek nagyfokú érdekeltségére már fentebb 
rámutattunk. A pumpolás története pedig a 
következő :

A Mav. igazgatósaga vagy üzletvezető- 
ségo részéről az érdekelt vasutak nem régen 
intést kaptak, hogy goudosko íjanak megfelelő 
területről, hol óriási mértékben meguöveked -ti 
teherforgalmukat leUouyo.ithatjak, mert a Mav. 
a maga céljaira is szűk pályales én erre többé 
nem képes. Az éidekelt vasutaknak tehát 
alkalmas és mindenek fölött olcsó terület u án 
kellett néz iök. Alkalmasat mindjárt,taláitak:;azt, 
amelyet bér e kérnek. A ló cél^most már csak 
az vo.t, hogy olcsó is legyen. És, hogy olcsó 
legyen : erről akart tenni a Magyar Vasúti 
Forgalmi r.-t., a főrészvényes, amely vasijai­
nak a legnagyobb készséggel sietett segít- 
Bégére.

Minthogy pedig a Magyar Vasúti For­
galmi r.-t.-na^. igazgatói nagyon okos emberek
— bizonyára okosehbak, mint mi — hát nem 
azzal állottak elő, nogy ők, illetve vasútja! t 
szorult helyzetbe jutottak és hogy n 'kik, ille ve 
x'üButjaiknad reudező pályaudvar céljára kell a 
bzaz nőid terület. Dehogy 1 Hiszen igy nem 
bonyolíthatták volna le olcsón az üz etet Mit 
tették tehát? Kérvényükben előadtá hogy ők
— és csakis ők és nem a vas utjai ■. — tárolót 
és gépjavítónál! helyt akarna» felállítani és 
ezekre sell a kért terület. És az után azt is 
elmondották, hogy cár nem annyira nekik áll 
érdekükuen egy ilyen intézmény létesítése, 
hanem éppen Debrecen város közönségének — 
hiszen kimondhatatlan fontosságú gazdasági 
érdek ez — mé: is adnak a iőrületért évi 5000 
korona bért 1 Ha pedig »élelmük itt nem tel- 
jesittetnók, akkor elmennek azzal Nagyváradra 
vagy máshová. Ijedjünk meg, ha nincs eszünk 
vagy szivünk 1

A fogas nem lett volna éppen olvan rossz, 
de töboen akadtunk, akik mindjárt átláttunk a 
szitán. Mert minket sem a gólya költött. Meg­
tudtuk, sőt a közgyűlés ó:a még na.-yo ■ bi­
zonyossággal tudjuk már, ho/y a Forgalminak 
illetve az ő vasuijamak tényleg rendező pálya­
udvar kell. Mert maga a mi Polgär testőr ink 
volt az, aki az ügy közgyűlési tárgyalása fo­
lyamán azt az igen fontos és a kérvényező 
valóságos oéjána erősen uevilágiti kijelentést 
tette, hogy olyan kikötéséé, m»ly szerint eteve 
kizáratnék az, hogy a uérbe sért területen 
teher vagy rendező pályaudvar ne lehessen, a 
kérvényező részén semmiesetre sem fognak 
belemenni, — főmérnökünk pedig akkor, ami­
kor fölvetet ék, nogy miért éppen a szó an- 
forgó ér ékes területet kérik ó-i miért nem kér­
nek másutt, kavésobé értékeset, fölvilágositásul 
azt acta, bogy csak ez a terület alkaimas, 
mer: csak ezt lehet bekötni agy a Máv., mint 
a Debroeen—Hajdúnánási vasút vonalába. És 
ezek után a kijelentések után a legjobb akarat 
mellett sem hihetjük el többé, bogy a For­
galmi nem rendező pályaudvart akar a bér o 
Kér területen létesíteni, hanem tárolót és gép 
javítót. Vagy legfeljebb azt hisszük el, hogy 
tárolót ús gépjavítót is akar, de rendező pálya­
udvart is. Az előbbieket azonban csak az 
utóbbi és az olcsóság kedvéért.

Feltárjuk most mar azt is, hogy micsoda 
területről vau itt szó. Az egész csekélység. 
Mindössze száz kát. hold, amelynek forgal ni 
értéke négyszögölenként 6—10 korona. Tehát 
az egész summa sum nárum nem ér töouot 
egy millió koronánál. És ezért azután csak nem

kevés a felajánlott 5'fOO K, illetve követni 10,000 
korona évi bér ? 1 a°/o, illetve 1% ? Hiszen annyi 
földje van még Debrecen varo-ának ! Jut is, 
marad is. Tárolója azúnoan nincs. így lesz 
földje is, tárolója is.

Mi azonban tudjuk már azt is, hogy 
mily jelentéktelen dolog a 'árotó. Tu jjuk, hogy 
nem egyéb, mint ócska kocsik raktára. Tudjuk, 
hogy ezekre is a vasuta na * van szükségük 
és nem nekünk. Tudjuk, hogy, bar hoküok, a 
mi kereskedelmi forgalmunknak is jó, ha min­
dig kapuak kocsit, de a vasutasnak még job ', 
ha mmdig adhatnak. Ha tehát nagy nagy fon­
tosságú gazdasági érdekről lehetne is szó egy 
tároló felállításánál, ez sem Dehr cen város 
közönségének, hanem éppen az üzl ti et c i íá'ó, 
az azokból élő vasúttársaságok gazdasági ér­
deke.

Miért akarnak tehát tő’ünk »-gy kerek 
milliót tevő ajándékot? Miért akarnak évi negyven­
ezer koronás adományt? Talán a jumoorsagunk 
miatt ? Avagy olyan sok fö dünk van még a vá­
ros alatt ? Nem apadt ki még a tejünk ? Lehet 
még bennünket fejni — a végtelenségig ? Isten 
nevében, gazdasági érdek nevében, a valóságos cél 
eltitkolásával, vagy anélkül ? 441,',°/(,-os közköltő és 
a veszedelmesen tornyosodó ad 'ssagok mellett is ?

Megáll junk a lejtőn! Ez már igaz n elégi Ha 
a törvényhatósági bizottság tagjainak csaknem 
kétharmad része távol is maradt a lehetetlen s vá­
rosunk vagyonát lényegesen megcsonkító határo­
zat meghozatala alkalmával és ha ennek a javas­
latot tevő tanács tagjai és az érd keltek szavaza­
taival meg is lehetett szerezni a cseké y többsé­
get, a legnagyobb bizalommal tekintünk Nagy­
méltóságod bölcs és jóindulatú határozata elé, 
mely bizonyára gátat fog vetni városunk ily mó­
don történő súlyos megpump dasanak. Mert más­
nak ezt az eljárást nem nevezhetjük.

Most pedig áttérünk annak a megvilágítá­
sára, hogy mi jelen esetben városunk közönségé­
nek valóság 'S érdeke és hogy micsoda újabb, 
meg súlyosabb anyagi vészé lelem fenyeget min­
ket akkor, ha a kért területet úgy, ahogy kérték, 
vagy ahogy a közgyűlés felajánlotta, átengedjük ?

II.
Körülbelül egy éve már, hogy törvényható­

sági bizottságunknak mintegy 160 — tehát csak­
nem valamennyi — tagja indi'vanyt nyújtott be a 
városi tanácshoz a hatvan-utcai állomás kihelye­
zése Iránt. Az indítvány alaposan meg is okolta- 
tott, de mivel nem áll módunkban az Indokolást 
szószerlnt ide 1 tatni, emlékezet szedni idézzük a 
lényeges Indokokat. Az állomás es általában a 
vasút pályája nyűgöt felé teljesen elzárja a város 
fejlődését, sőt már ma Is a legnagyobb mértek­
ben akadályozza a síneken túl lakókna« a város­
sal való k 'Z.ekedésót. Pedig ott ö—600 rendes 
lakóház van és többek között legújabban a tiszt­
viselő telep házal is oda épültek. A kocsiforga­
lom Is valóságos életveszéllyel jár, számtalanszor 
tört ntek ott szerencsétlenségek. Délnek és kelet­
nek a M. Á. V. pályája, északnak a Nagyerdő 
zarja el a fejlőd ist, a természetes fejlődési ir.my 
tehát nyugatnak esik, annál is Inkább, mert széles 
utcák vezetnek oda a Piac-utcától nem messzebb, 
mint 5 percnyire levő vasúti pályához. A kihelye­
zés ezek mellett rengeteg számú polgártársunk 
anyagi jólétet is szolgálja, ami az egesz közön­
ség gyarapodásara kihat. És Így tovább, elmond­
hatnánk meg számtalan okot. De mellőzhetjük és 
mellőzzük ezt már azért is, mert az indítványt 
tett bizottsági tagok nagy számából is kivehető, 
hogy a kihelyezés közóhajt képez.

De a « izóhaj nem azért közölt«], hogy 
megvalósuljon, különösen ha a Magyar Vasúti 
Forgalmi R.-T. külön érdeke Ütközik belé. Mert 
ez a társaság a sz banforgó közérdekű Indítvány 
b -nyujtása óta a legjobban érdekelt Debrecen— 
Ha,duná tási vasút törzsrészvényeit is megszerezte 
és most már ő és vasutjai abszolúte nem akarnak 
tudni a kihelyezésről. Avagy legalább addig nem 
akarnak tudni erről, míg a potyabérletet, amelyre 
a rendezőpá yaudvar céljára nekik van szükségük, 
meg nem kapják, — ha azt megkaptak, jöhet 
azut tn a kihelyezés kérd 'se Is. Készek kivinni a 
szem lypalyaudvart ugyanoda, ahol a tároló, Illetve 
a rendezőpályaudvar lesz, de csak úgy, ha ezzel 
jó üzletet csinálnák. Vagyis az a nyilvánvaló cél­
juk, hogy először olcsó zsákmányt szerezzenek a 
várostól cs csak azutan tegyenek eleget a város 
közönsége érdekében álló kihelyezésnek olyan 
drágán, amilyen drágán csak 1 -hét. Ha már sokba 
került nekünk az, amit nekik adtunk, mért ne ke­
rüljön többe, amit tőle kapunk ?

Ez is okos politika. És ezért nem kellett a 
Forgalminak és az ő érdekeltségének a közgyű­

lésen elhangzott amaz indítvány, melylyel 3 tárnia 
k-Tdése a kihelyezés kérdésével összekapcsoltat,,, 
Ezért nem kellett még az az Indítvány sem h0t, 
szigorúan kikössük, hogy a bérbeadóit terület té 
herpályaudvarnak nem hasznaiható. Ptdig „1 
olyan szív sen ad á ik cserébe a kért 100 holdat a? 
állomás és a városon keresztül vonuló pálya on 
holdjáért! Es o'yan szívesen járulnánk hozzá niél 
lányos összeggel a kihelyezés költségeihez is i 
De hiába! Nem a Forgalmi van miértün hanem 
mi vagyunk a Forgalmiért. A ml érdekünk semmi 
a Forgalmié minden. A Forgalmi részére a teher’ 
pályaudvar sürgős, a mi részünkre a kihelyezés 
nem sürgős. A vasúttársaságok üzleti érdekeiért 
meg kell lenni mind -nnek, a város közönségéért 
frimminek. Köszönjük meg, hogy élünk és ne kí­
vánjunk egyebet ! ndiunk mindenkinek mindent 
amtt kér, magunk elégedjünk meg azzal, hogv 
módunk van adni. Es ha nekünk is kell valami 
csak vár unk sorunkra, majd mi is kapunk — ki 
helyezést egy néhány millióért !

Nagyméltóságu Miniszter Url Kegyelmes 
Urunk! Nem kesergünk tovább és nem magya- 
rázgatunk. Annak ilusztrálásara, hogy érdekeltek 
is reszt vettek a szavazásnál, idecsatuljuk a vasút­
társaságok igazgat isájgi és felügyelő-bizottsági 
tagjainak névsorát. Es ismételten Kérjük Nagy. 
méltóságodat, méltóztassék a legkegyelmesebben 
és úgy intézkedni, hogy városunk köz nségének 
mindnyájunk által féltve védett erdekel jelen eset­
ben is megóvassanak. Mi ami nagy falunkat vá­
rossá, valóságos várossá akarjuk tenni és tudván 
tud juk, hogy ezt csak úgy érhetjük el, ha gazdag­
ságát megtartjuK, meglevő vagyonáj; nem pazarol­
juk el, hanem inkább növeljük. gímdig bőkez ek 
voltunk, azok is maradunk, de csak akkor, ha az 
adomány a közcélt Is szolgálja. Itt azonban a köz­
célt kikapcsolták cs leplezetlenül ál! az ügy hátte­
rében a magánérdek, melyet Istápoluunk a' közön­
ség ellen ekövetett súlyos biin volna.

Ez okból kötelességet velünk teljesíteni, mi­
dőn Nagyméltóságod ismert bölcsességéhez és jó­
indulatához folyamodunk. Maga az ügy a közön­
ség ós városunkat a legújabb időben ugyancsak 
elárasztott magánérdekek egyik nagy pőre es így 
annak eldöntése olyan momentum, mely városunk­
nak egész jövő életére kihat. Ezért hoztuk a leg­
magasabb és a legigazságosabbnak Ismert Biró elé.

Mély tisztelettel, Nagyméltóságodnak leg- 
alázotasabb szolgái:

Dr. Révi Nándor, dr. Szabó Mihály, dr. 
Burger Péter, dr. Szőllős Dezső, Czifíer Nándor, 
itj. o ertész István, Kertész János, Kovács Aladár, 
Kertész László, Zelinger Ede, Kertész Imre, Hor­
váth Tamás, Orosz Nagy Ferenc, Szentesi János, 
dr. Lukács Béla, Móricz Ferenc, Nagy Albert, 
Kertész Mihály, Németh András, Bakóczy Gabor, 
Ifj. Horváth Janos, dr. Komlóssy Imre, Harangi 
Sándor, dr. Újlaki Hugó, WHchinger Károly, 
Rochlltz Arthur, Jósa Vince, dr. Irinyi kíván, 
Lusztig Karoly, Szilagyi Bálint, Kaszanyitzky An­
dor, Szathmary Ferenc, Salánky Ferenc, dr. Bacsó 
Dezső, lfj. Nagy Pal, Deutsch Sámuel, Szűcs 
István, Medgyesy Ferenc, Jóna János, Török 
Bálint, Herceg Janos, Otrokocsi Végh János, Ke­
lemen Gábor, K'-cskés István, Pető István, dr. 
Kiss Gyula, Kováts Lajos, Kovács János, Sumeghy 
Ferenc, Varjassy Imre.
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Vármegye.
Salyoa baleset történt tegnap Hajdn-

hadbázon Bagdi István műhelyében. Papházi 
József 18 éves tanoncnak a gőzflirészgép 
■0bb kezet elkapta és négy ujját leszakí­
totta. ______________________

fi rendőrfőkapitány
budapesti útja.

Beszélgetés 
Rostás Istvánnal,

Rostás István rendőrfőkapitány néhány 
napot Budapesten töltött. A városi tanács 
megbízásából tette meg ezt a fővárosi utat, 
hogy tanulmányozza a piacrendezést és ezzel 
kapcsolatosan a Debrecenben szőnyegen levő 
küldéseket.

Rostás István kedden távozott c! s pén­
teken este a hét órai gyorsvonattal érkezett 
vssza. Tegnap már átvette hivatalának veze­
tését s éppen a távolléte alatt felszaporodott, 
reá váró fontosabb ügyek elintézése közben 
lalálta a Debreceni Újság munkatársa, hogy 
fővárosi utjának eredményéről érdeklődjék. 
Sűrű dolga mellett is készségesen á lt a nyil­
vánosság rendelkezésére s a következőket 
mondotta el:

Eljártam elsősorban is a belügymi­
nisztériumban, hogy a jóváhagyásra váró 
ügyeinket szorgalmazzam. így kértem a 
vendéglősök, a mutatványosok és a fegy- 
versiselésre vonatkozó szabályrendeletek 
gyors elintézését és biztató ígéretet is 
kaptam.

Időm legtöbb részét utam direkt célja, 
az élelmiszer-árusítás módozatainak tanul­
mányozására fordítottam. Adatokat gyűj­
töttem a vásorcsarnok felállítására vonat­
kozólag s e végből felkerestem a központi 
vározházán a közélelmezési osztályt, a köz­
ponti vásárcsarnok felügyelőbizottságát és 
igazgatóságát és mindenütt a legszívesebb 
fogadtatásra találtam. Tapasztalaimról rész­
letesen és kimerítő jelentésben számolok 
be majd a városi tanácsnak.

így nyilatkozott a rendőrfőkapitány s 
aztán egy egész kis könyvtárra mutatott, 
amely előtte feküdt az íróasztalán.

Igen kérem — jegyezte meg még — 
ezt is Budapestről hoztam. Csupa szak­
munkák: a drágaságról, az élelmiszer-poli­
tikáról stb.

Ez is arra vall, hogy a rendőrfőkapitány 
nagy gondossággal éz szeretettel fogta kozik 
feladatával. Reméljük, uogy az a vélemény, 
amely az aiapos utánjárás, a beható meg­
fontolás után kialakul, nem csak elvileg lesz 
helyes és korrekt, de gyakorlatilag is életre­
való, mindenek felett pedig a debreceni vi­
szonyoknak megfelelő.

Sí
5 Bobreczen, Piao-atozi 73. síim.

Elfogad betéteket takarok Könyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után o
kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fire 
a betétkamat-adót is. 439

Városháza.
Sakk a Zenede épülete. A Zenede,

melynek átvételét a város már elhatározta, 
építkezési engedélyért folyamodott, mert az 
épület szűk éa kevés a tanterem. A hulykur- 
déat a második emelet felépítésével akarjak 
megoldani. Az építkezéshez júniusban fognak 
hozzá, ha a v,.ros az engedélyt éa az építési 
segélyt megadja.

Ismét
a szabályozás.

miniszteri észrevételek.
Az építési bizottság ülése.

Hiába függesztette fel a város 
i szabályozási tervét a törvényhatósági 

bizottság a városi tanács ellenzése 
mellett is, tovább kísért az ma is. Úgy 
látszik, a telekspekulációt nem akarják 
megszüntetni, hanem végre akarják 
hajtani e nevetségesen rósz, de a 
végrehajtásához milliókat igénylő sza­
bályozási tervet, mely csak a kertsé- 
gekben produkál valamit, de a régi bel­
területen csak nyeseget, pedig lehetett 
volna ott is szabályozni kevés költség­
gel. így például ez a féremü érintetle­
nül hagyja teljesen a Piac-utcát, a vá­
ros szivét, nem csinált sugárutat a 
Kossuth-utcából, pedig csak a vonala­
kat kellett volna meghuzogatni. Nem 
kapcsolta össze a természetes sugárút 
vonalát a belekapcsolódó Széchényi- 
utcával, holott ez a város kereszt- 
metsző vonala, melynek párhuzamos 
útvonala a Szent Anna- és Miklós-utca 
lenne.

Semmi végleges, maradandó gon­
dolat nincs abban a silány fércmun­
kában és mégis erőszakolják a végre­
hajtását ; nincsenek tekintettel a váios 
rettenetesen szomorú anyagi helyze- | 
téré se. Már milliókat költöttek el e J 
féremU végrehajtására és a látszatja I 
semmi. Azaz van mégis: ott van az 
elcsúfított Varga-utca! Ott épül a Piac­
utca 34. sz. a, egy háromemeletes palota,

! másfél méteres beugrással. Idejében 
: szólaltunk fel többször is, de hiába. A 

város főmérnökének cinizmusán meg 
törik minden jóakarat.

Hát csak rajta; hajtsák végre a 
szabályozási tervet. Vegyék sorra a há­
zakat, növeljék a telekspekulációt, de 
aztán feleljenek is érte, ha a város 
csődbe kerül. Arról ne is ábrándozza­
nak, hogy a kertségeket újabb teherrel 
róják meg e címen és velük fizettes­
sék meg a kertségi utcanyitásokat, 
amiket nem ők kívánnak. Ilyen képte­
lenséget tigy se hagyna jóvá semmiféle 
kormány. Ilyen igazságtalanság méltán 
keltene még lázadást is.

Hogy mennyire igazuk van azok­
nak, akik a szabályozási tervet vég­
leg szegre akarják akasztani és az i 
inait akarják elvágni minden telek­
spekulációnak, mutatja az a belügyi

leirat is, mely még a múlt év szep­
tember 18-án érkezett a városhoz és 
bőven fűz megjegyzéseket és mó­
dosításokat a szabályozási tervhez. 
Teljes hét hónap telt el azóta és csak 
most tárgyalta azt az építési bizottság, 
pedig mar teljesen tárgytalan, miután 
az egész fércmii végrehajtását fel­
függesztette a közgyűlés. Ez a leirat 
újabb érv és bizonyság a felfüggesz­
tés mellett.

Hogy milyen nagy az ingadozás 
és mennyire bizonytalan az eljárás a 
szabályos! terv végrehajtása körül is. 
mutatja az is, hogy számos utca nyitási 
tervet már önként elejtettek: így a 
Rákóczi-utcáról a Péterfiára és a 
Bethlen-utcára nyitandó utca tervét is 
elejtették már, most pedig újra fel­
vettek. Az uj utcába nyíló telkek 
legértékesebbjét úgy a n/s megszerezte 
Poroszlay László és tarsa, gr. Degen- 
féld József. Előbb három emeletes 
palota építésére kértek engedélyt, 
most pedig bazárokat akarnak építeni 
rajta öt méter széles sikátorral. Ezt, 
már nem engedték meg és inkább n 
telek megszerzését javasolják a ta­
nácsnak. Nos hát, pedig nem ez az el­
járás. Meg kell engedni a bazár épí­
tését, mert azt ugyan soha fel nem 
építik, mert nincs szükség rá és bér­
lőket nem találnának, akik oda köl­
tözzenek, nem az építkezés itt a cél, 
hanem a telek eladása, természetesen 
méltányos áron. Nem kell megvenni; 
spekuláljanak vele a háztulajdonosok, 
ahogy tudnak. Most úgyis olcsó a 
pénz, kicsi a kamat, szédületes a vál­
lalkozási kedv: ám építsenek akár 
bazárt, akár háromemeletes palotát 
rajta.

Az építkezések.
Az ülésen Körner Adolf főjegyző elnök­

lete alatt jelen votak: dr. Alagoss György 
tiszti főügyész, Aczél Géza főmérnök, Borsus 
József építész, Török Gábor mérnök, dr. 
Bruckner Ernő, Suhajdi Béla, S/ikszai Szabó, 
dr. Kőrössy Kálmán, T.eler Ignác, Debreceni 
Jenő.

Pap Sándor Hüvelyes-ulca 8. és Buray 
Sándor Bocskai-tér 1. számú telkén építeni 
akar, de az udvarnak hagyott terület az ónjt- 
kezési szabályrendelet értelmében kicsi. Pap 
Sándornak nem adták meg az építkezési en­
gedélyt, mert lakók a,taja nyílna a cseppnyi 
udvarra; Buray Sándornak ellenben meg­
adták az építési engedélyt, mert lakó ajtaja 
nem nyílik az udvarra.

Gróf Dé. enfeld József és Forosz'ay 
László ?. Péterlia-utca 11. sz. telkükön elohb 
háromemeletes ház építésére kértek engedélyt, 
utóbb pedig bazárok építését kének azzal, 
hogv mélyen benyúló telkükön b méter sze­
les sikátorral két sor bazárt építhessenek. A 
bizottság az engedélyt nem adta meg, hanem 
átír a tanácshoz, hogy a leiket f'crr ze meg 
és az eredeti tervbe is felvett utcát nyissa 
meg.

Czeglédy András a Vörösmarty-utca 23. 
sz. telkén, mely a nyitandó utcavonalba esik, 
épitkezi akar. Az engedély megadását nem 
javasolják, hanem a telek megszel zését.

Szendrey István Csillag utca 67. számú 
telkére építkezési engedélyt kapott, de azzal 
a kikötéssel, hogy 5 méteres szooa !egy«*n az 
utcai részen. Folyamodott, hogy kisebb szo­
bákat építhessen. Nem engedték meg.
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Dalmy Barna Burgondia-utca 20. számú 
?15 öles telkén építkezni akar a régi utca­
vonalba, mert a szabályozás után csak 64 öl 
maradna meg a telkéből. Nem engedték meg.

Az ortodox hitközség a Pásti-utcában a 
régi vonalba kőfalat akar építeni. Nem en­
gedték meg.

Szilágyi Imre Piac-utca 10. sz. telkén 
három emeletes ház építésére kapott enge­
délyt. A terv szerint a cselédszobának nincs 
világítása, tehát annak lakóhelyiségként való 
használatát nem engedték meg.

Ezután tárgyalták a belügyminiszternek a 
szabályozási tervre tett észrevételeit. A bi­
zottság a könyökbajlásokra tett észrevétele­
ket nem fogadta el, mert az alkalmatlan és 
nehézkes. (A házépítésre azonban előnyös.) 
Elfogadták a miniszteri leiratnak azon ré­
szeit, hogy a Szécheny-utca eleje 22 méterre 
. zelesittessék ki és hogy a Szent-Anna-utca 
egyenlő szélességűre szabálvoztassék, de már 
az"Arany János-utcánál, pedig ott könnyeb- 
oen és főleg olcsóbban végrehajtható lenne, 
r.em javasolják.

Miután a szabályozási térképszelvénye­
ken is megtekintették a javasolt változásokat, 
Subajda Béla indítványára kimondta a bi­
zottság, hogy a közgyűlésnek javasolja, hogy 
a szabályozási terv keresztülvitele és végre­
hajtása dolgában uj határozatot hozzon. 
(Szükségtelen a fóremü végrehajtásának fel­
függesztése után!)

Az ülés 5 óra után véget ért.

Színház,
Ma, vasárnap, ápr. 21-én színre kerül:

Délutánt KIS SZÖKEVÉNY, operett.
Este: LEÁNY VÁSÁB, operett
Eétfón : Kormánybiztos, színmű. B) béri.

Tatárjárás. Erdőben vagyunk . . .
Máthé mondta. Eltalálta. Jellemezte az elő­
adást. Abszolút készületlenség. Kavarodás, 
belezavarodás, a legfelületesebb összevissza­
ság. Tiz jelenetből kilencet lekéstek. Jó deb­
receni közönség, kellett neked ez a hamisít­
hatatlan Tatárjárás? Horváth Kálmán jól 
látszott. De az éneke ? Egvszer-máskor, majd­
nem mindenkor, ugyancsak — végre volt 
hajtva. Zilahyné indiszpozioióját nem tudta 
leküzdeni. Hiányos felszerelésű öukéntes volt 
a tegnap esti Mogyoróssy. Még leginkább 
helyén volt Ligeti. Nem lehet ezekről csak 
ilyen egyszerit — borszusággal bélelt ~ 
mondatokban beszámolni. Máthé utoljára is 
jól kitrombitálta. Erdőben vagyunk. . . Ez a 
két szó ezt a művészeti értéket jelzi: az 
abszolút semmi.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasarr.ap a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál d. e. 
Boér Károly vailásOktató lelkész, d. n. Pói 
József hittanhallgató, a Kistemplomban Szele 
Miklós vallástanár, d. u. Elekes Gyula hit­
tanhallgató, a Kossuth utcai templomban Uray 
Sándor lelkész, d. u. Pető Gyula hittanhall- 
gató, Ispotálytemplomban G. Szabó Gábor 
'. lelkész, d. u. Palur József hittanhallgatö, 
a városi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­

pöki titkár, a Csapókerti imuházban Kovács 
János vallás-oktató lelkész, a Homokkerti ima- 
házban K. Tóth Kálmán lelkész. A Kistem­
plomban délelőtt 11 órakor Konrád Zoltán s. 
lelkész prédikál.

Ma, vasárnap, a római katholikua 
templomban az istentiszteleteket az alabb 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 
órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes 
szent mise, 8 órakor csendes szent mise 
a fógimn. ifjúság részére; 9 órakor ünnepi 
nagymise segédlettel, utána szent beszéd 
háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, 
a leányiskolák növendékéi részére; fél 12 óra­
kor csendes szent mise. Délután 3 ómkor 
litánia, utána szt. olvasó, 4 órakor a Szent 
József társulatának ájtatossága szent beszéd­
del és litániával.

Az ág. hitv. öv. templomban ma, 
vasárnap délelőtt IC órakor Szeberényi Lajos 
segédlelkész prédikál.

Ma, vasárnap a gőr. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 8 órakor ve- 
csemye, 4 órakor rózsatüzér ájtatosság.

* Népesedés. Az elmúlt héten 29 fin, 35 
leány, összesen 64 gyermek született Ez idő 
alatt az elhaltak száma 63 volt. A város lakos­
sága e szerint természetes utón egygyel növe­
kedett.

* Az országos tisztviselők egyesü­
letének debreceni fiókja ma délelőtt a Tiszt­
viselőkor helyiségében gyűlést tart.

* Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést : Mély íájdaiomtól megtört szívvel tudatjuk 
a felejthetetlen jó anyának, anyósnak, nagyanyá­
nak, testvérnek és áldott emlékű jó rokonnak: 
id. P. Böszörményi Mihályné szül. Rácz Zsuzsánna 
asszonynak, folyó hó 19-én, délután 6 órakor, éle­
tének 70-ik, özvegységének 4-ik évében, hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunyták Kedves 
halottunk hült tetemei folyó hó 21-én, délután fél 
4 órakor fognak, a ref. egyház szertartása szórtat, 
a Nap-utca 3-ik számú házunktól, a Nagytem­
plomban tartandó gyaszima után, a Kossuth-utcai 
sirkertbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisz- 
tességtételére rokonainkat, barátainkat és jó isme­
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1912. ápr. 20. Áldás és béke poraira. Bána­
tos gyernv kei: Róza férjével Nyíri Jánossal és 
gyermekeivel, Kálmán nejével Nagy Ilonkával, 
Mihály nejével Tóth Mariskával és gyermekeivel, 
Pál nejével Csohány Klárikával és gyermekeivel, 
Sándor nejével Patay Etelkával. Egyetlen testvére: 
P. Racz Lajos. Sógornője : polg. id. Petőh Ist­
vánná szül. Böszörményi Zsuzsánna. Naszai : polg. 
Nagy János és neje, polg. Tóth Gábor és neje, 
polg. Csohany Imre és neje, polg. Patay József 
és Nagy Franciska. A temetést Gebauer Károly 
tem. Int. rendezi.

* Alelnök-választás az ipartestü­
letben. Az ipartestület elöljárósága április 
25-én, csütörtökön délután tartja legköze­
lebbi ülését. Legfontosabb tárgya lesz ennek 
az alelnükök választása.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Némethy József és neje, Ormós Esz­
ter mint szülők, Etel, Sándor, Ilus mint test­
vérek, az egész rokonság nevében is tudatják 
a szeretett üunak, testvérnek, illetve rokonnak : 
ifj. Némethy Józsefnek f, hó 19-ikón, reggél 6 
órakor, életének 21 ik évében, hosszas szenve­
dés uiáu történt elhunytat. A megooldogult 
földi részeit f. hó 21-ikón, d. u. 3 órakor fogjuk 
a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után, Zápolya-utca 3-ik szám i házunktti, a 
Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1912 április hó 19. Béke

óraira! A teme ést Dankó Béláné és fsa Ekli
ózsef temet«, vállalata rendezi.

* Eljegyzés. Károly Sándor építőmes­
ter kedves leányát, Erzsikét eljegyezte Bálint 
Béla kábái ref. néptanító. Az eljegyzés a 
legszűkebb családi körben folyt le.

* Meny aeesonyok és vőlegények
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör' 
téntek az állami anyakönyvi hivatalban" 
Vadász Antal r. kath. üzletvezető Kaczer 
Emmával ág. ev„ Mezei Miklós r. kath p t 
tiszt KUbecher Irmával ég. ev., Nagy Miklós 
ref. csendőrórsvezető Kerek Irmával ref” 
Kölönte Zoltán r. kath. vaggongvári gyakor­
nok Marcsik Erzsébettel ref., Beke Gábor ref 
asztalossegéd Nánási Máriával ref., Szalai 
Sándor ref. vasemergályos Szilágyi Eszterrel 
ref., Nagy József ref. kőmüvessegéd Tóth 
Eszterrel ref., Hegedűs Árpád r. kath. mér­
nök Vértesi Ilonával ref., Arany Gyula ref 
órássegéd Ötvös Margittal ref., Szovati Báni 
dór ref. máv. fékező Borsos Juliánnáva] ref*

* Letört bimbó. A legmélyebb fájd aló mi 
tói megtört szívvel tudatjuk a jó gyer. 
mek, unoka, illetve áldott e.nlénü rokon: néhai 
Molnár Etelka Anna életének 9-ik évében* 
hosszas betegség után, a halotti ez ntségek 
ájtaios felvételével, folyó bó 19-én, este 10 
órakor történt csendes eihunvtát. Kedves ha­
lottunk íöidi részeit 1912. április hó 2l-én d, u 
4 és fél órakor fogjuk a róm. kath. egyház 
szertartása szerint, Homokkert, Bánffy-ntoa 12, 
száma háznál tartandó beszentelés után a 
Szent-Anna.utcai temetőben levő családi sír­
boltba örök nyugalomra helyezni. Az engesz. 
telő szent miseáldozat folyó hó 22-én, reggel 7 
órakor fog az egek urának bemutattatok Vér- 
íisztességtételéro rokonainkat, barátainka- va­
lamint a bánatunkban igaz részvéttel osztozó- 
kat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen 
1912. április hó 20-án. Az őrök világossá'- 
fényeskedjék neki! Édes atyja: Molnár János. 
Nagyszülei: Ernst K ároly és neje Mészáresik" 
Anna. Nagyanyja: őzv. Molnár Jánosáé Nagy. 
bátyja: Petroczy Ferenc őrnatry. Nagynénje és 
keresztanyja: Ernst Anna férjével Csermák 
Istvánnal és gyermekeivel Nagybátyja és ke­
resztatyja; Molnár Lajos nejével Neumayer 
Erzsébettel és gyermekeivel. Nagynénje!: Mol­
nár Mária és Julia. Valamint több közén és 
távoli rokon nevében is. A temetést Fodor 
testvérek „Bizalom'' temetk. int. rendezi.

* Negyven éves szolgálati jubi­
leum. Székely Ferenc, a debreceni m. kit, 
12. sz. felmérési felügyelőség főnöke állami 
szolgálatba lépésének 40 éves évfordulóját f, 
hó 27-én tölti be. Ezen alkalmat a 12. sz. 
felmérési felügyelőség tisztviselő kara ünne­
pélyéé avatja, amikor is szeretett főnőkének 
tiszteletére társasvacsorát rendez. Székely Fe­
renc kiváló sza~képzeltsége, köztudomású 
hasznos társadalmi szereplése, mely utóbbi 
különösen a székely testvéreink felsegélyezé­
sére indított akcióban oly fényesen világlik 
ki, sokasok őszinte tisztelővel gyarapították 
híveinek nagy számát. — A banket Iránt 
érdeklődők bővebb felvilágosításért fordulja­
nak Karap Géza kir. kataszteri mérnökhöz, 
Debrecen Péterfia-utca 42.

* Elhunyt városatya. A legmélyebb fáj­
dalomtól megtűrt szívvel tudatjuk, hoyy a jó 
apa, nagyapa, após, illetve áldott emlékű ro­
kon : néhai özv. polgár Kun Ferenc törvény- 
hatósági bizottsági tag, életének 80-ik évében, 
rövid, de súlyos szenvedés után lolyó hí 20-án 
jooblótre azenderült. Kedves halo tunk földi 
részeit folyó hó 22-éu d. e. 10 órakor fogjuk a 
református egyház szertartása szerint, a háznál 
tartandó ima után, a nádudvari öreg re forrná- 
tus temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtételére rokonainkat, barátainkat, vala­
mint a bánatunkban igaz részvéttel osztozókat 
szomorodott szívvel meghiyjuk. Kelt Debrecen, 
1912. ápril 20-án. Áldás és béke poraira I B .áa- 
toa gyermekei: polgár Kun Antal nejével Kiss 
Esztejrel és gyermekeivel, polgár Kun Ferenc 
nejével Kiss Lídiával és gyermekeivel, Kun 
Juliánná férjével polgár Kertóz Mihálylyal és 
gyermekeivel, Kun Zsófii férjével polgár Orosz 
Istvánnak Veje: polgár Virágos Lajos. Uno­
kája: polgár ifj. virágos Lajos. Valamint több 
közeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
Fodor testvérek „Bizalom“ tem. int. rendezi.

sas.«5aeIs:ä
, Géplakatos leestut, Delimen II. kér. Bethlen-utca 43. szám alatt.

Hofhsrr-Schraníz és Clayton-Shuttlewrfh képi, bizsmán/l raktári 886

Elvállal bármily szerkezetű roszul járó kukorica lókapáknak nyu­
godt járásuakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Planet 
lókapa, minta szerrint, továbbá amerikai Planet j. r. lókapa, knkorica 
és szőllőmüvelésre eredetiben csak nálam kaphatók feltétlen jót­
állás mellett, jutányos árban,heti vagy havi részletfizetésre is.

\ Qn zcrenc-<ém érte-iteni a nagy-
érdemű hölgy köz n- get, h I) : v f[ J folyó évi míjus hó l-től

01C. •tv,

(Rákóczy-n. 36. sz, aldl) PtílíJT

‘Lytele:te' DARVAS BELá
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• A Katholiktu NépszOvetség fá­
jható tlan vezetősége ma iámét kellemes

Várakozást és okulást szerez hallgatóságá- 
8Z. vetített képekben először vallásos 
t^rirvu sorozatot mutat be as „Élet kenyeré*- 
Sí az Oltárszentségről, ezután több tréfás 
”,n»atot (A kómives boszuja, a festősegédek 
haroa tragikus hangverseny stb.) Végül 

Cecíliának, a keresztény ókor e kedves 
'lakjának életét. Felnőttek számára az elő­
leg 5 órakor kezdődik a katb. főgimnázium

irnaVr Bajnoki | football mérkőzés a
n I. B. pályáján. Ma délután a nagyér- 
JJi gnorttéren Középmagyarország bajnok­
iért érdekes küzdelem várható a D. T. E. 
L'gDft Debreceni M. T. E. football csapatai 
között. Kezdete délután fél 6 órakor. Előző­
je- 9 D. T. E. II. játszik az Egyetértés cea- 
rvitával Helyárak: Páholy 5 korona, tribün 
fK 20 fül-, ülőhely 80 fill., állóhely 40 fill, 
deákjecv 20 fillér.

* Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
iak hogy á felejthetetlen jó gyermek, testvér, 
sóe'or és jó rokon : Szabó -János folyó hó 19-én 
este 9 órakor, életének 20-Ik évében .3 heti su'yos 
szenvedés után csend -sen elhunyt. Kedves halot­
tun* hült tetemet folyó hó 21-én délután 3 óra­
kor fognak Kétmalom-utca 14. számú háznál 
tartandó gyászima után a Péterfia-utcai sirkertben 
érők nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére 
rokonainkat, jó barátainkat és Ismerőseinket szo­
morodó t szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912 ápri­
lis 20. Áldás és bék drága poraira. Bánatos szü­
lei: Szabó Gábor nejével Eszenyi Erzsébettel. 
Testvérei: Ju tska férjével Vasvári Jánossal, Gá­
bor, Bözsike, Mariska. Rokonai: Tóth Ferenc ne­
jével és gyermekeivel. Özv. Szabó Mihdlyné. 
Szabó István ne ével. Szabó ^Mihály nejével és 
gyermekeivel. Nagy János nejével és gyermekei­
vel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Gebauer Károly és társa te­
metkezési int. rendezi.

• Házasságkötések, Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Daróczi 
Miklós ref. Balogh Máriával ref., Boros Já­
nos ref. Kovács Zsuzsannával ref., Bulla 
Lajos r. kath. Szűcs Zsuzsánnával ref., Hor­
váth János ref. Nagy Eszterrel ref., Nyári 
Ferenc ref. Sáros! Erzsébettel r. kath., 
Virág Gábor r. kath. Tóth Juliánnával ref., 
Feher Mór izr. Erdős Tér ezzel izr., Fodor 
Sámuel izr. Gyémánt Fridával izr., H. Ko­
vács Ambrus ref. M '-szaros Juliánnával ref., 
Csire István1 ref. Bagi Annával r. kath., 
Szilágyi Ferenc ref. Rácz Máriával ref., 
Kreesraár József r. kath. Kuba Leontinával 
r. kath., Kiss Vilmos r. kath. Nagy Máriá­
val ref.

* Konferencia beszédek. P. Bangha
Béla Jézustársasági atya 1912. ápr. 24—26-ig 
konferencia-beszédeket tart a debreceni mü­
veit kath. közönség részére és pedig külön a 
hölgyek és külön az urak részére. A holgvek 
részére a konferencia beszédek a Svetit.s- 
intézet kápolnájában lesznek és délután 8 
órakor kezdődnek. Az urak részére a kon­
ferencia beszédek este 6 órakor kezdődnek. 
Mind a két szent beszéd után litnnia szent­
ségkitétellel. A konferencia beszédek tárgyai: 
a katholikus reneszánszról szolanak majd. 
Péntek d. u. szent gyónás, szombat reggel 
fél 8 órakor a . Theresianum kápolnájában 
közös szent áldozás s az utolsó szent beszéd 
a hölgyek és urak részére. A meghívók már 
széjjel mentek, amelyek belépőjegy gyanánt 
szolgálnak az urak részére. Aki véletlenül 
meghívót nem kapott s arra igényt tart, 
forduljon a Theresianum igazgatóságához.

* Bán László, denaturált szesz nagy­
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* Elvert leány. Botos Ferenc ée Bo­
tos Lajos legények valamiért nagyon hara­
gudtak D. Szabó Erzsébetre. Tegnap délelőtt 
a Varga-kert 6. számú hás előtt véletlenül 
összetalálkoztak vele e felhasználták az al­
kalmat arra, hogy boszujnkat rajta kitöltsék. 
Ütötték, verték ée rugdosták, a hol csak ér­
ték. Azután pedig elszaladtak. A megsérült 
leányt beszállították a kőskórhába. Az eset­
ről B. Nagy Gábor 120. számú rendőr tett 
jelentést a bűnügyi osztálynak.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatal­
hoz tegnap a kővetkező haláleseteket jelentették be: 
Sándor Borbála ref. 20 éves, Egri Margit ref. 
4 hónapos, Szabó János ref. 20 éves, Márknly 
Gyula r. kath. 20 éves, Barna Mirths rét 44 
éves, Tégláéi József ref. 58 éves, Zsíros Zsu- 
zsánna ref. 68 év- a. Bakó Gyiirgyné ref. 72 
éves, Kiss Imre ref. 3 éves. Molnár Etel r. 
kath. 9 éves, Böszörményi Mihaiyné ref. 69 
éves.

* Megharapta a kutya. Sebestyén 
Sándor 62 éves szőllőmunkás pénteken dél­
előtt bement egy gyár udvarára. Alighogy 
betette a lábát, egy dühös eb nekirontott a 
a lábába harapott. Sebestyén Sándor jelen­
tést tett az esetről a rendőrségnek.

* Meteor mozgó színházban ma,
vasárnap 7 képből összeállított fenves műsor 
kerül bemutatásra, mely most is, mint min­
dig, nagyon kellemes szórakozást fog nyújtani 
a tiszt« It nagyérdemű közönségnek. Hétfőn, 
f. hó 22-én szenzációs, nj műsor.

* Négy szobás erkélyre lakás mellék- 
helyiségekkel kiadó, Fttveezkert-u. 14.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok és ismerősök, kik felejthe­
tetlen férjemnek, Jándi Ferencnek temetésén 
megjelentek és ez által fajdalmunkban részt 
vettek s azt enyhíteni szívesek voltak, fogad­
ják külön-külön és együttvéve igaz szívnél 
jövő hálás köszönetemet. özvegy Jándi Fe- 
rencné.

* Rózsafák, szép magas törzsűek, 
virágzásban levők, legnemesebb fajtákban 
kaphatók a Kismacsi gazdaság kertészetében. 
Megrendelhető a „Hortobágy6 gőzmalomban, 
telefon 179.

* A nők választójoga meg van 
adva, minden hölgy szabadon választhat az 
Alföldi palotában levő Rózsa Lajos által ve­
zetett divat-áruház kirakatában kiállított 100 
darab szebbnél-szebb kalapból egyet, úgy­
szintén mesés kosztümöt, angol kabátot, pon­
gyolát, napernyőt. Az árak bámulatos olcsók. 
Képes divatlapot kívánatra ingyen küld a cég.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonainknak, jó ismerőseinknek és jó ba­
rátainknak, kik felejthetetlen jó unokaöcsém, 
unokatestvérünk és sógorunk: polgár Sza­
kácsi András temetésén megjelenni szívesek 
voltak s ez által fájdalmunkban velünk együtt 
éreztek, ezúton mondunk hálás köszönetét. A 
gyászoló család.

* Májusi költözködés előtt adja el
jó árban könyveit Aczél antikváriumának. 
Telefon 575.

* Országos vásár és a pünkösdi ün­
nep alkalmából kivaló alkalom kínálkozik a 
nagyközönségnek bevásárlásait a szolidságá­
ról ismert, elsőrangú üzletben eszközölni, 
hol állandóan az uralkodó divat szerinti fel­
öltők és ö tönyök, fiú- és leánykaruhák óriási 
választékban vannak kiállítva. Kerem kira­
kataimat megtekinteni, üzletemet minden 
vétel kényszer nélkül megtisztelni. Cs. és 
kirá'yi udvari és kamarai szállító: Neumann 
M., Piac-utca 51.

* Mindenféle harisnya olcsón kapható 
Szépe Lajosnál, Kossuth-u,

* Eljegyzés. Wurst Irénke urleányt, 
Wurst Alajos államvasuti irodakezelő bájos! 
leányát eljegyezte Beöthy Kálmán •‘Hamvasad' 
mérnök.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben f hó 26-nn, azaz pénteken egész nap 
és 27- n szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos­
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Jó minőségű női fehérnemüek Szépe 
Lajosnál, Kossuth-u.

• Kiár Andor ipari és kereske­
delmi r.-t. Debrecen, első csonka évi jelen­
téséből vesszük a következő adatokat: A 
200 000 K alaptőkével működő részvénytár­
saság, mely Kiár Andor debreceni cég üzle­
tét és mészégető telepét vette át, öt havi 
működés ntán 12471.09 K tiszta hasznot 
produkált. Ezen haszon, tekintve azt, ho^v 
az alaptőke nagy része csak múlt év végen

i folyt be pro rata teraporis, 16°/0 kamat »zás­
nak felel meg. A részvénytársaság ez évben 
osztalékot nem fizet, hanem az elért hasznot 
tartalékalap képzésére és leírására fordítja. 
A társaság élesd! mésztelepének bővítésére 
alaptőkéjét 100.000 K-val emeli fel, mely 
transaktió már biztosítottnak tekinthető. Tár­
gyalásokat folytat a részvénytársaság igaz­
gatósága az iránt is, hogy az élesd! mész­
égető telepet, mely újonnan a sarkadi cukor­
gyár mészkő szükségletének szállítását is 
elvállalta, külön részvénytársasággá alakítsa 
át. Az első évi rendes közgyűlés f. hó 28-ra 
van kitűzve.

• Női kése fehérnemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

• Önmagát dicséri Albert László 
csemegeüzletének rizllng bora. 1 liter 76 fllér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* Költözködött figyelmébe. Villany- 
csengő, villanyvilágítás, vlilanycslllárok be­
rendezését, javítását, áthelyezését jótállás 
mellett gyorsan és jutányosán készíti Föld­
vári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai ba- 
rak. Telefon 168.

* Kalapvirágok olcsó árban Szépe
Lajosnál, Kossuth-atca.

* Az Első Pilsen! Részvény-sörfőzde
és a müncheni Spaten-sörgyár kerületi kép­
viselete Hajdú-, Szabolcs-, Bihar-, Szatmár-, 
Borsod- és Szilágymegyékre: Fischbein Jenő 
sörnagykereskedőnél Debrecenben, Hatvan­
utca 30. Állandó raktár úgy hordós, mint 
friss üveges sörökben. E sörgyártmányok ki­
mérve kaphatók Debrecenben, a Piac és 
Kossuth-utcák sarkán levő Pilsenl sörház 
pince sörcsarnokában és éttermében. Érdek­
lődők forduljanak fenti céghez. Telefon 10—51.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Tis éves találkozó. Felhívom azon 
urakat, akik a debreceni felső kereskedelmi 
iskolánál 1902. év június havában érettségi 
vizsgát tettek, hogy lakhelyük elmét velem 
legkésőbb május hó 15-ig tudassák. Labancz 
Mihály tanár.

* Van szerencsém értesíteni a nagy­
érdem I hölgyközönséget, hogy kosztümöket 
és minden e szakmába vágó dolgokat, pon- 
to an és jutányosán készít Strebelofszky- 
varroda, Csil.ag-utca 60. sz., saját ház.

* Bármily könyv, zenemű stb. beszer­
zésénél is feltétlenül keresse fel a Harmathy 
antiq'iariumot, Fuvészkert-utca 14. Újabban 
mégjél nt müvek is fél áron kaphatók 1

Attilla“ szőllő permetezők, kénporozók, metszőollók, oltó- J^GSZilCr éS HÉ-VM 
kesek, kupEt, dso es ^erebjek.

raktsl^©gnagyobb
vaskeroskedőknél

Debreczen, Piacx utcza 7 szám

fest és vegyileg tisztit
mind nnemü u'iá; valamint szipka és 
szövet-tüggöojö et kifogástalanul

Gyár és lő üzlet: Arany János-nt:» 10.
Fiók üzlet: BatUáayl-utc-2.

Veletom «a*. 634 ■
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f fii elpusztult titanic.
Astarné meghalt.

f Tanulságok a katasztrófából.
Büntető élj áráé 

a White Star Line ellen.
Newyork, április 20.

Ügess Amerika közvéleménye a 
Titanic rettenetes katasztrófájának ha* 
tása alatt áll. a eenatus ülésén Bein er 
senator indítványt tett, hogy a White 
Star Line bűnös hivatalnokai ellen in­
dítsák meg a büntető eljárást, mert 
elmulasztották a kellő óvintézkedése­
ket és elegendő mentőcsolnakkal nem 
szerelték föl a hajót.

Az Unió kormánya utasította a 
Lajos társaságokat, hogy az Amerika- 
Európa irányvonalát változtassák meg 
és 180 tengeri mértfölddel délebbre 
tegyék azon helytől, ahol a Titanic ka­
tasztrófája történt.

Mély szomorúságot és világszerte 
részvétet fog kelteni a Titanicon el­
pusztult Astor ezredes megmentett özve­
gyének sorsa. A szerencsétlen asszony, 
aki áldott, állapotban volt, a kiállott 
izgalmak és a rettenetes lelki megráz­
kódtatás következtében ma meghalt. 
.a katasztrófából megmenekültek közül 
még számosán oly betegek, hogy kevés 
remény van felépülésükhöz.

Lukács kabinetje.
Csak Hhusn megy.

Uí miniszter : teleszky János.
Budapest, ápril 20.

Ma délben érkezett meg Bécsből 
Lukács László miniszterelnök. Az egész 
utón dolgozott Megérkezése után 
nyomban hozzáfogott a tárgyalások­
hoz, mihelyt ezzel elkészült, össze­
hivatja a képviselőházat, azután a de­
legációt és 6 hónapos indemnitást kér 
a közös költségekre. A képviselőház­
ban alkalmasint már szerdán fog be­
mutatkozni az uj kormány.

Beavatottak előtt nem kelt meg­
lepetést, hogy az összes, miniszteri 
tárcákra vonatkozó kombinációk el­
estek, mert a Khuen-kabinet összes 
tasrjai — IChuen kivételével — meg­
maradnak. Különösen önkényes és 
minden alapot nélkülöző volt Grecsak 
Károly kúriai tanácselnöknek igazság- 
ugymíniszterró történt kombinációja, 
mert Székely Ferenc nem akar tá­
vozni, hiszen egész sereg igazságügyi 
reformon dolgozik és neki, mint az 
általános, titkos választójog hívének 
benne kell maradni abban a kabinet­
ben, melynek első feladata a választó- 
reform megvalósítása.

Uj tagja lesz a Lukács-kabinet­
nek Teleszky János államtitkár, aki a 
pénzügyi tárca vezetését veszi át a 
.kormányelnöktöl, akinek úgy is három 
'tárca jut: a belügyi, a horvát és a 
1 király szemelye körüli.

Az uj kormány első sorban az 
jáltalános, egyenlő (községenkint való 
|ßzavaz:V-sal) választójogról" szóló tör­

vényjavaslatot nyújtja be. Egyelőre a 
titkos szavazásról nem lesz szó a ja­
vaslatban, de a Magyarország, mely a 
Justb-párt lapja, már mai számában 
jelzi, hogy igy is titkos lesz a szava­
zás 120 kerületben, tehát a városok­
ban. Ezen nem fog a nagy reform 
fennakadni, mert később úgyis kivívja 
az uj parlament a titkosságot.

Tervezi a kormány a házszabá­
lyok reformját is, de csak a választó 
ée véderőreform elfogadása után. Erő­
szakról ezó sincsen, sőt házfeloszlatást 
se tervez Lukács, aki bízik benne, 
hogy a kibontakozás az ő terve alap­
ján sikerülni fog.

Justb Gyula lakásán ma délután 
Batthyány Tivadar és Holló Lajos hosz- 
szasan tanácskoztak és megállapodtak 
abban, milyen magatartást tanúsítson 
a párt a Lukács-kabinettel szemben. A 
párt a választójog reformja alapján 
hajlandó a békés kibontakozáshoz já­
rulni.

Lukács felkeresi Kossuth Ferencet 
is, de ez csak merőben udvariassági 
tény lesz, mert a Kossuth-párt nem 
küzdhet a békés kibontakozás ellen, 
hiszen a rezolucióval zsákutcába szo­
rult.

Táviratok.
Az összeesküvő trialiaták.
Becs, ápr. 20. A magyar képviselőhöz 

és az osztrák Reichsratb horvát tagjai ma 
közösen tanácskoztak, hogy milyen eljárást 
tanúsítsanak az abszolutizmussal szemben.

Az olasz-török háború.
Paris, április 20. Tripolisz és Kyre- 

neike annaktálásának elismerése a 
küszöbön van. Olaszország uj hadtestet 
mozgósított, mely röviden a harctéren 
lesz, ahol oly nayy túlerővel lép föl, 
hogy lehetetlenné tesz minden ellen­
állást.

Kon st au tin ápoly, ápr. 20. A török 
kormány Oroszország intervenciójára 
elhatározta, hogy a Dardanellákból el­
távolítja az úszó aknákat, melyek a 
hajók biztonságát veszélyeztetik.

Róma, ápr. 20. A királyi pár a 
hadi készülődésekre tekintettel elhatá­
rozta, hogy az uj Campanile felavatá­
sára nem mennek Velencébe.

Cuvaj bán hazautazott.
Budapest, április 20. Cuvaj bán, aki a 

kormány változás hitére Zágrábot elhagyta, 
ma este visszautazott Horvátországba, ami 
azt jelenti, hogy a horvát politikában a kor­
mány változás nem hozott változást.

Fez külvárosainak bombázása.
Páris, április 20. Fez, Marokkó 

fővárosa, azon külvárosait, melyet a 
lázadó katonák kerítettek hatalmukba, 
a francia tüzérség bombázza.

Akasztás Londonban.
London, április 20. Ma reggel a nyil­

vánosság teljes kizárásával akasztották föl a 
börtön udvarán Feddon rablógyilkost, akinek 
érdekében százezer aláírással kértek kegyel­
met. A kivégzés megtörténtet a börtönre tű­
zött fekete zá-zló jelezte csupán.

Felboncolták 
Sándor Boriska 

holttestét.
A gyilkos fogságban.

A vasúti nagy állomásnál pénteken dél­
előtt elkövetett véres merénylet áldozata 
Sándor Boriska, tudvalevőleg még a délutáni 
órákban klszenvedett. A csendőrség kikül­
döttei ki sem hallgathatták már, egyedül 
Gábor zászlós válthatott a délelőtt folyamán 
vele néhány szót.

A rendőrség az ügy iratait áttette a 
kír. ügyészséghez. A bulla felboncolása ter­
mészetesen nem volt mellőzhető a az aktus­
hoz a kir. ügyészség Tóby István vizsgáló­
bírót és dr. Horváth Arthur törvényszéki 
orvost rendelte ki.

A hadbíróság ’részéről pedig a csendőr­
alezredes, Bihari ezredorvos és Erdélyi vizs­
gálóbíró voltak jelen a boncolásnál, amely 
délelőtt 10 órától, háromnegyed egy óráig 
tartott.

Konstatálták a holttesten a kilenc kés- 
szurást, amelyek közül a legveszedelmesebb, 
feltétlenül halálos sérülés a balmellen hato t 
át, átfúrta a szivburkolatot, a tüdőt s érin­
tette a balgyomrot is. De a többi sebek is 
nagy részben súlyosak voltak.

Az eltemetéshez az engedélyt megad­
ták. A hadbíróság a legszélesebb mederben 
folytatja a vizsgálatot a gyilkos próbacsendőr 
ügyében. Mikor az áldozat meghalt, Bodnár 
Józsefet rögtön szigorított fogságra vetettek.

Felakasztották 
Balázs Istvánt.

A temesvári rablógyilkos 
kivégzése.

Szombaton kora reggel végrehajtották 
Balázs Istvánon a halálos Ítéletet. Balázs a 
siralomházban töltötte az éjszakát, társasá­
gában volt a pap, akinek éjfelkor raeggyónt 
és aztán láthatólag megkönnyebbült. Aludni 
azonban nem volt képes. Hajnali félötig fe­
küdt mozdulatlanul, ekkor újra meglátogatta 
a lelkész és Balázs felöltözött és regg lit 
kért. Hig tojást és néhány deci bort fo­
gyasztott.

Reggel 7 órakor bejött hozzá a fogház­
felügyelő és azt mondotta neki:

— Balázs, ezennel elővezetem a bíró­
ság elé.

a törvényszék uevarán ezalatt össze­
gyűl ek ez tek a hivatalos személyek és mint­
egy ötven néző, aki ez alkalomra jegyet 
kapott.

Csúnya, szitáló esőben Szász János 
törvényszéki biró vezette az aktust. Ott vol­
tak Boros Dezső kir. ügyész, a hatósági 
orvosok, Ree Ferenc főkapitány, a fogház­
őrök és rendőrök.

Pontban 7 órakor jelent meg a földszin­
ten levő 23. számú cellából Rech Géza lel­
kész karjára támaszkodva Balázs István. Arca 
sápadt volt,de nyagodtan állott meg a bíró­
ság előtt, tekintetét a földre szegezve.

As akasztás.
Szász törvényszéki biró felolvasta a kir. 

Kúria Ítéletét, valamint a legfelsőbb királyi 
elhatározást, amely szabad folyást enged az 
igazságszolgáltatás menetének. Balázs csönd­
ben hallgatta végig, anélkül, hogy. egyetlen 
arcizma megrándult volna. A bíró meg­
szólalt: .

— Ezennel átadom az elitéltet az ugye-"
urnák. t ,

Boros kir. ügyész: Ezennel a tanon 
az elitéltet a hóhérnak. T Ijesi^e köele.-- 
séget!
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" . r,,jbékek hozzámentek, Balázs János

AL, és maga lépett a zsámoly elé. 
rÄfegv pillanatra a hóhérra esett és 
Tp,k^mPírrándnlt egész testében. Kezében 
ekkmetetStartott, amelyet saját kívánságára 
feszület A zsámoly előtt a pribékek
•'"".«tóSk »mit Bäte» »patikuson tart. 
?Ä @.me‘5i » »»»molyra >» amidőn 
5 a zsámolyon állott, szemeit eg felé sze- 
“/ve hallhatóan ezt mondotta:
? L jézusom, irgalmazz nekem! Boldog- 

, „„ <!7íí7 lésrv velem!
£áa°9Ekkor Balázs hirtelen a baloldalon álló 

„ fpu fordult e szavakkal:
Pap __ i=ten vele Tisztelendő nr! Majd nj- 
hó! az égre emelte tekintetét és ezt mon-
aotUjézusom, irgalmazz!

gZPk voltak utolsó szavai.
\ következő pillanatban megfeszültek a 

’-stelek és Báli eltakarta a delikvens arcát. 
ívHekes hogy amikor a pribékek megrántot­
ok a kötelet, ugyanakkor Báli be -akarta 
akasztani a magra kötelét a kampóba. A 
Pribékek azonban hamarább húzták meg egy 
pillanattal köteleiket, mire Báli fejét csóválta, 
wv nem mérv rendben a dolog s így azon­
nal eleresztették és Bali a kötelet felkapva, 
beakasztotta a kampóba. Az egész dolog 
■•sak e£ty pillanatig tartott. 
v gat óra 3 perckor Báli jelentette, hogy 
kötelességét teljesítette. Az egész aktus az 
itéletfelolvasásokat is beszámítva, mindössze 
3 percig tartott. Az Ítélet végrehajtása után 

két hatósági orvos négy ízben vizsgálta 
fflPg haügatócsövekkel a szívműködést és 
konstatálták, hotry a halál 7 óra 19 perckor 
állott be. Az orvosok jelentették az ügyesz­
nek, hogy az elitéit meghalt. Ezzel a hiva­
talos aktus véget ért.

Reeh Géza lelkész erre masasra tartotta 
a keresztet s felszólította az összes jelen- 
voltakat, hogy a megboldogult lelkiüdvéért 
imádkozzanak. A jelenlevők a szitáló eső 
dacára levett kalappal hallgatták végig a 
Rf-ch Géza lelkész által elmondott három 
Miatyánkot és lidvözlégyet.

1A holttestet a halál beállta után egy fél 
óra múlva levették a bitóról és egyszerit fa­
koporsóba helyezték.

A hóhér kötele.
Kims incidens keletkezett a holttest le­

vétele után Báli Mihály hóhér és Boros 
ügyész között. Bálit ugyanis az ügyész fel­
szólította, hogy adja át a kötelet. Báli nem 
akarta odaadni azzal, hogy az ó tulajdonát 
képezi és azt mondta:

— Ez az én tulajdonom, nem adom át, 
csak az erőszaknak engedek.

Az ügyész fölszólította a jelenlévő fő­
kapitányt, hogyha kell, akár erőszakot is al­
kalmazzon. A főkapitány utasítására egy 
rendőr odament az egyik pribékhez, aki a 
kötelet leakasztotta a bitóról és elkérte tőle. 
A pribék átadta, mire Báli Mihály méltatlan­
kodva fakadt ki:

— Ilyen még nem fordult elő éle­
temben.

Az ügyész: A kötél a maga tulajdonát 
képezi, én azt nem fogom megsemmisíteni, 
de lefoglalom, mert elejét akarom venni a 
kalmárkodásnak.

Ezzel a kötelet átadta a fogbázfeb
ügyelőnek.

A holttest.
A holttestet fél 11 órakor a legnagyoob 

csendben helyeznék el a belvárosi temetőben. 
Balázs azt kívánta, hogy két hónap előtt 
■Peghalt atyja mellé, a józsefvárosi temető­
ben temessék el. Ezt a kívánságát azonban 
bem teljesítették, az egész aktus a legna­
gyobb rendben s minden zavar nélkül folyt 
k'. A rendőrség a teret teljesen tisztán tar­
totta és 7 órakor már senkit sem bocsátot­
tak be, kivéve a hivatalos apparátust és 
azokat, akik előzőleg belépőjegyet kaplak. 
Belépőjegyeket is igen korlátolt számban 
adtak ki.

Az utolsó üdvözlet.
Regsel fél 7 órakor, a kivégzés előtt 

e8y sürgöny hordó jött a fogházba és az el- 
lte't számára sürgönyt hozott. Volt meny­
asszonyának nagynénje, ki Kishegyesen la-

eürgöuyzött;

.Utolsó üdvözletei küld neked Bu |
logné".

A sürgönyt Balázs minden megindulás 
nélkül olvasta fel. Kívánságai közül azt az 
egyet teljesítették, hogy abban a ruhában 
akasztották fel és temettek el, amelyet aty­
jától kapott és amelyet nagy gondaal öltött 
magára.

Nyilttér.
Kolenárvirt János főmolnár ur által ne­

kem elbeszélt azon eset, hogy Bauer és 
Katz ujfehértói gőzmalom tulajdonos urak 
által épített uj malomba a talajvíz feljött 
és e miatt hatóságilag az üzemet megaka­
dályoznák, nem felel meg a valóságnak, mi­
vel én a fenti cégtől informáltattam magam 
és ez csak rossz akaratú, rágalom volt a fö- 
molnartól, ki ellen a törvényes lépéseket 
meg fogja a cég tenni. Nemkülönben is mar 
elbocsajtották szolgálatából.

Posgay József.
• B rovat alatt közlőitekért nőm vállal fetelSs - 

Béget a Bxerk.

Kavics és Homoki
„MÄR6IT“

Kavics és Homokbánya Biharpiispökl] 
a szállításokat

Kizárólagos képviselet

KLÄR ANDOR?»
Debrecen, Piac-utia 77 szám.

Telefon 445 szám.
Vegyes betonkavics Mész 
Hostáit kavics 0 ement
Kvaroos homok Gipsz
Aprókavics , , , ,

wagu'cnszámra és kisebb mennyiségben | 
inegiendeiiieiö. Raktár ISargitfürílő-íéíep. | 
Telefon 356 sz. Kavics-Homok.

Jutányos árak. Fontos kiszolgálás. j

Debeecen
Belvárosi TaKarékpéztar

részvénytársaság 814

intézeti helyiségét
f. év május hó l-étól Piac- és 
Arany János-ut^a sarkán levő

Csanak-ház 1-ső emeletére

helyezi át.

Eladó birtokok,
Eladók 45 magyar holdas jó homok tagos 
birtok, körül akácfával, épül-ttel, és 5 holj 
jókarban levő szőlővel. Debrecenhez közel, 
község és vasút állomás mellett. Ára ma­
gyar holdanként 550 korona, van rajta tör. 
lesztéses kölcsön, és igy kevés pénzzel 
megvehető. Továbbá több kisebb és na­
gyobb birtokok eladásával vagyok megbízva

Rácz János,
Q bre-en, 2ölíStfa-ituca !« sz«

Aki jó és olcsó órát akarj
venni forduljon bizalommal

Borbély Lajos és Tsa
óraműiének hoz

Hatvan-utca 9. sz. alá
abol mindennemű órák és ék­
szerek, valamint beszélőgépek és 
zenélő müvek szakszerűen javi­
tatnak. Tört aranyat és ezüst 
tárgyak a legmavassabb árakon 
vétetnek meg. — Kéretik a címre 

j ügyelni. 989

61
1912

v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirósáunak V 

1639—4 számú végzése folytán köz­
hírré tetetik, miszerint a Fillérbank 
szövetkezett debreceni bejegyzett 
cég rvszére lakostól 500 kor. tűke, 
ennek 1908 évi május hó 25. nap­
jától szán itand 8% kamatai és az 
ddig I sszesen 133 or. 38 fill, per­

költség erejéig 1910 évi május hó 
19-én bir ilag le és felül foglalt és 
750 koronára becsült házibutorok- 
hól álló ingóságok 1912 évi április 
kó 23-án délelőtt 10 órakor kezdetét 
veendő és alperes lakásán, Bathy- 
ányi-utca 11. számú háznál meg­
tartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén beo=áion alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1912. évi április hó 4
Török Péter,

1106 bírói kiküldött.

5 szobás
útcai lakás

esetleg két részletben (2 utcai szoba 
előszobával és 3 udvari szoba kony­
hával és üveges folyosóval) ideig­

lenes lakásul
augusztus 1-ig terjedő időre g

kiadd.
SzécbéoyWitoa I* sz.

I iimtiT

Vasbufoi*

Telefon
604.

Telefon

és sodrony ágybetét készítő

M?ün)ai)D J.
1 Kustitek a legkényesebb ízlést is kielégíts s a 
S legegyszerűbb vas bútort ós sodrony gvbetótet 

Mlndennemá ja.vitáit elvül Uo’t, 14

I
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Levelezés.
Fiatal

elvált asszony diszkrét ur 
i tmereteégót keresi, aid 
i.Ilandó barátja lenne ős 
némileg támogatni. Leve- 
lot »Állandó igaz 33” je­
ligére kiadóhivatalba. 4772

Fiatal
leány keresi garcon kö­
zépkorú úriember isme­
retségét „Mignon" jeligére 
f óposta. _______ b

Egy
fiatal asszonynak levele 
vau a fűpostán „Rózsa
lovagtól”._____________

Házasság
céljából óhajtanók meg* 
ismerkedni, cgv józan él­
etű gép sz, lakatos, aszta­
los iparos fiatal emberrel, 
ki 32-35 óves és biztos ál­
lása legyen „Nyílt őszin­
teség" jeligére a kiadóban. 

_________________ 4806
Imádott

Margitkám. Esdve kér Zoli 
hogy 24-én okvetlen bo- 
naélnlink kell. Drága csil­
lagom, várlak! Millió csók 
Zolitól.____________ 4821

„Elvált asszony“
Vasárnapi számban jelzett 
levele a íöpost.in nincs, 
szíveskedjék újból írni a 
kiadóba. „Remény" 4826

Ajánlat
piac közvetlen közelében 
modern lakások kiadók : 
4 szobás utcai T emeleti, 
3 szobás udvari I emeleti, 
2 szobás udvari földszinti 
Füvészkert-utca 12. alatt. 
__________________ 4748

Leányomat
cserébe adnám úri család­
hoz a jövő évi kereske­
delmi tanfolyamra a ezért 
keresek ogy csere gyer­
mekek Radnothy Lukács 
Lajos, pénzügyi titkár 
Lőcse, Zárda-utca 21. sz. 
bzepes-megye. b

Woltmann-
fúle rózsa krumli házhoz 
szállítva 9 korona. Gutt- 
fround Izidor. Telef. 673.

4738
Pékség

májusra kiadó, esetleg ház 
is eladó. Csokonai-n. 33. 

________________ 4724
Kiadó

rgy világos pince utcára 
nyíló, üzletnek vagy ipari 
célra má j its 1-re Arany 
János-u. 15 sz. 4715

Szén,
Tűzifa
Cement

Tégla
oltott éi databos mén
a legolcsóbban és 

legpontosabban 
szállít "55

toli Leopold
Hatvan-utoa 64.

^ Telefon 082.
Költözködések

I alkalmával villany ös 
[esUlárokat átalakít, kitűz- 
l«t 6a átszorel a logjutfi- 
nyosabl tn Vnrga I. < s> 11 p- 
^éazitő, Kosauth-utc;. lt. 

alatt. 4s 3

Apró hlnteiések diiavidéki £
hirdet**» dija 
örBkben ia beküldheti.

APRÓ BIRD
Utoal

négyszobáa lakás májusra 
Bethlen-u. 12. kiadó. 4998

Kiadó
lakások a Bozzay-telepen
külön udvarral és hotzA- 
tartozékaival 4684

Suchard,
Manner, és Benedorf ca­
cao beszerzési áron, igen 
finom kávé olcsón bősze« 
rezhetó Kohn Henrik ke- 
reskedónól Hatvan-utca 7. 
_________________ 4649.

Jó "" ........
forgalmú ftiszertizlet, ital- 
mérés, széna, szalma el­
adással, uagyforgalmu sa­
rok helyen, olcsó házbér­
lettel, átadó. Ügynök dí­
jazva. — Cim a kiadóban.

4648.
Nagylábon

élő uraknak és hölgyek­
nek volna még egy ne­
hány pár finom cipőm el­
adó 9 K-jával. Tiszta len­
vászonból közzel hímzett 
női ingek darabja K 6'— 
Kertősznél, Sas-utca 4., a 
mozi mellett. 4638.

Eladó

Halápon, az állomáshoz 
félóra járásnyira 110 kát. 
hold kitűnő feketehomok, 
gyümölcsös és 2 hold 
termöszűlő, valamint jó 
gazdasági épületekkel, — 
kezdvezö fizetési fetteie- 
lek mellett eladó. Ingyen 
felvilágosítást ad s vevő­
nek díjtalanul nevére iraija 
eladással egyedüli meg­
bízott: Dézsa László tkv. 
oki. v. rendőrtogalmazó, 
Morgó-i 19. — Telefon 

10-27. 1010

66
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 175

Gmaml
hasfüző a legújabb I Ka­
laptollak olcsó árakban 1 
Kötött női felöltők nagy­
választékban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér. 
___________________ 176

KI esóp
és tartós cl- 

ej pót óhajt 
W S venni vagy 

elrendelni az 
bizalommal 

keresse fciFalnsi Károly 
polgári ós katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 131

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany iizcmü kávépörkölde 
a kirakatban, Félogyházy 
Jánosnál Piac- és Miklós­
it tea sarok. 174

Menthol ssees
csttz, rhettma Izületi fáj­
dalmak ellen a leghatá­
sosabb. Ara 1 K. Kapható 
Jósa és Jóna drogeriájá- 
oan Kossuth-u. 6. 152

A hajregenerátorf
az őszülő baj eredeti szí­
nét vissza állítja, anélkül, 
hogy festőim. Ára 1 kor. 
60 fillér. Kubok Sándor 
„Megváltó“ gyógyszertá­
rában, Debrecen Tisza-pa- 
lota. gt;

Egy
nagy raktárhelyiség Hat- 
vnn-utca 35.' számú ház­
nál pékmiihelynok, osotlog 
más műhelynek, dupla 
villany berendezéssel azon 
'»ni kiadó. 4633

Bósea arokenöos
tisztit, felfrisit, erősít, 
szépít, ifjit. Ara 1 kor. 
Kapható Jósa és Jóna 
drogériájában Kossuth- 
utca 6. ________153

Betörök
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre ia. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Szóchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállalj _ 171

Bútorokat
s konykaberendezőseket 
raktáron tart Bálint József 
asztalos (Csapó) Berok-ti, 
8. 3726

Korcsma
helyiségnek vágóhídi so­
rompóval szemben Onosai 
és Diószegi országúira 
sarok porcella kevés pén­
zel megvehető, értekezni 
Nyugoti u. 48. 4717

Bérbeadó!
A aestakertbon Andrásy- 
ut 69—61 sz. alatt Kiss 
Józsof-féle és a Jérikó- 
utoában a Mincer-féle 
szőllő, továbbá Homok­
kertben Szabó Kálmán- 
utcában a Kecskés-féle 
pusztaföld. Igen kedvező 
feltételek. Felvilágosítást 
ad A Központi Bank fő- 
könyvvezotője, Piac-u. 65.

4764
Kiadó

a Tóoóskertben 2 első 
emeleti szoba, előszoba, 
konyha, bútorral vagy 
anélkül máj.—nov.-ig 300 
korona, értekezhetni Hu- 
nvadi-u. 23. hentes üzlet. 
__________________4720

Kiadó
szépen bútorozott utcai 
szoba előszobával, külön 
másik szoba fürdőszobá­
val. Gázvilágitás. Legény­
szoba. Egymalom-utca 4. 
______ 4700

Gyermektelen
házaspár takarításért la­
kást és fizetést kap Magos 
utca 7. 4770

Gazdaaszonynak
ajánlkozik közép korú 
nő, ki a háztartás minden 
ágazatában jártas, magá­
nos úrhoz helyben és 
vidékre. Cim a kiadóban.

4755
Kiadó

két szoba konyha külön 
udvarral május 1-re. Ilo- 
mokkert, Lónyai-utca 22.

4752

árusítására

rikkancsok
Í8
Cim a kiadó- 

hivatalban.
Kiadó

két szobás udvari modern 
lakás villany világítással. 
Árpádtér, Sámson-u. 8. 

________________ 4782
Kiadd

két modern, szép üzlet­
helyiség (esetleg nagy 
raktár is hozzá) május 
15 re, három utcára nyíló 
sarokházban, Bethlen-utca 
76. alatt. Értekezni lehet: 
délután I! órak r Péter.ia 
48. alatt, emeleti utcai la­
kát bar., 4706.

Kiadó
májás 1-re Honvéd-utca 
20. szám alatt 3 lóra is­
tálló kocsiszínnel, mübely- 
lvé is átalakítható, ée egy 
szoba konyhával. Érte­
kezni délután 3 órakor 
Péterfia 48. szám alatt az 
emeleti utcai lakásban. 
__________________ 4705

Modern
emeleti utcai lakás Hüve­
lyes-utca 10, kiadó. 4626.

Gyermek
kocsik és kosarak legol­
csóbban Kossuth-utca 25. 
Javításokat készít. 3161

KlráJy 
kávéi mégis a le
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégeo- 
íeld-tér 11. 170

Kiadó
egy, esetleg kőt szobás 
úri lakás bútorozva a 
Csapó-utcám Cim ifj. Dá­
vid Sándor, Kut-utca 34.

160

Eladó
A városi faraktár mel­
lett a MÁV gépjavitd 
műhely közelében — 
a JÓNA-féle — mint­
egy 5000 négyszgö 
ingatlan egészben vág) 

parcellánként

. lözlreljstai elat!
Értekezhetni a Debre­
cen iiölv rost laka- 
rékpónztáé Igazgató­
jánál Piac-u. 41 sz.

Piac-
utca legforgalmasabb ré­
szén iroda helyiség kiadó, 
Értekezni lehet Rosenberg 
Emilnél a Bazárban. 4745

Csonka
utca 5 szám alatt ogy 
utcai szoba konyha, és 
egy udvarra nyiló utcai 
szoba májusra kiadó. 4777

Lakást
adok május 1-ro takarí­
tásért tisztességes házas­
párnak. Rendőr, hajdú 
előnyben. Cim a kiadóba.

4783
Szobafestést

ízlésesen, jutányos árér- 
kószit Szabó Lajos, Vö- 
rösmurti-u. 32. Magyar- 
stilu mintákban külön 
legosség________ 4794

Imahelynek
nagy helyiség, asztalos, 
lakatos, bádogosnak alkal 
más kiadó, értokozhelni 
Buthlen-u. 76. Qörz, 4788

Lakás
kiadó, központon, árnyas 
parkban (lépcső mentes 
emeleten) 4 ezt/ ás 650, 
2 szobás 180, iroda, rak- 
tér, Csapó-u. 19. 4815

Mosóné
házakhoz a|áolkozik, Ba- 
ros-utca 13. 4802

Boldogfalva!
kertben 1020 négyszögöl 
föld jutányos áron eladó 
vagy bérbor hí. Értekez­
hetni Medgyosy Lajos 
közgyámnál, Széchényi- 
utca 5 sz. 4814

Egy
nagy zárt kocsiszín, egy 
lakatos műhely kiadó. 
Józs. kir. h.-u. 59. <800

Egy
utcai szoba külön bejá­
rati il bútorozva május 1 
kiadó. Teleki-utca 17, 4812

Egy
szoba, előszoba, konyha 
összes mellékhelyiségek 
kel együtt csendes lakó­
nak igen kedvező feltété, 
lek mellett kiadó. Csapó­
utca 19. elsőudvari kereszt 
épület.______ 4808

Egy
két szobás |modern lakás
Erzsóbet-u. 25. kiadó. 4708

Kiadó
"lakás, 4 szoba, elő és für­
dőszobával, parquetto, vil­
lanyvilágítás, vízvezeték 
gyümölcs és virágos kert­
tel Ferenc József ut 28 az 
a mént. loppel szemben 
levő villamos megállónál 

4819.
Tűzifa-telep

lakással: A Kcllner-féle 
vásártér 18, tűzifa-telep 
lakással, Ugyanott 4 szó 
hás lakás minden mellék 
helyiségekkel, külön ud 
varral május 1-től kiadó 
Értekezhetni: Blaskovíts 
telep. 182

Három
szoba, előszoba, villany- 
világítással májusra kiadó 
Teleky-u 46 Értekezhetni 
Szent Anna 40 482

Üzlethelyiség
augusztus 1-től kiadó. - 
Szint Anna utca 5 szám. 
Értekezni ugyanott 4828

Kiadó
egy szoba, konyha, kamra 
mellékhelyiségekkel, vil­
lanyvilágítással május 1-re 
Péterfia végén (Hadházi- 
utca 5 sz.) 4843

KUlönbeJáratu
elegáns szoba, egynek 
vagy kettőnek május 1-től 
kiadó Arany János u. 16.

4833
Aro

és kézápolásra legjobb a 
Gyöngyvirág cróm 1 kor 
Gyöngyvirág púder 1 kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70 
fill. Beszerezhetők Kubek 
Sándor Megváltó Gyógv- 
szertáráhan, Deorecen, 
Tisza palota. 166.

Házvezető
V. gazdasszouynalc ajbnl- 
kozik özv keresztény kö­
zépkorú magános nő, jól 
főz, gazdálkodást érti. — 
It E jellgo kiadóhivatal.

4728

HERKULES-
íűziíatelep

Debrecen, Ferenc Jó- 
zsjí-ut 10-lk szám.

Telefon 10—50.

1030

6 drb fűrészelve, ház­
hoz szállítástól es be­

rakással :
10 mm. aprított 

tűzifa 28 K
5 mm, aprított 

tilzifa 14 K 50 
3 mm. aprított 
tűzifa 9 K

7, öl hasábfa 19 K
fűrészel és

és felfcpritás 3 K
hazaszállítás és b - 
hordás 2 K

Uj és ócska

ajtók 
ablakok

és bolti redőnjök
üveggel ellátva ju­
tányos árban kap­

hatók. 1032

Klein Abrahán
Arany János 43.

Sírkövek
csekély üzlutibér kövei
kéziében legolcsóbban ka, 
hatók Hunyadi-utca 14 J

4*3!
, ,®r;*ehenyi-kert 

elején bútorozott szoba ki 
adó, Cim a kiadóba* 483

Petőfl-tór
6. szám alatt, nagyon for­
galmas helyűn egy ÍLzlet- 
helyieég mészárszéknek 
tejcsarnoknak is iger. aj.' 
1:almas, továbbá két udvari 
lakás aug. 1-re kiadó.
_________ ________ 4838

Használt
bútorokat vészén, hasznait 
bútorokat elad Tibavné, 
Kossuth utca 41 4850

Kiadó
4 szobás utcai lakás Piac- 
utca 65. "

Üzlethelyiség
jelenleg jómenetelü szabó 
üzlet május 1-re bérbeadó 
Hadházi utca 6 484»

Boér-tolepen Honti utca 23 
szám korcsma üzlethelyi­
ség kiadó. Értekezni lehet 
Horváth téglagyár. 4861

Kiadó
lakás a vasút mellett 4 
szoba, előszoba mellékbe 
lyiségekkol, uvyanott 3 
szoba, konyha stb azonnal 
kiadó. Értekezhetni Túrái 
Farkas irodájában Miklós 
utca 8 4856

Confeotló
gép munkás ajánlkozzon 
Rózsa Lajoshoz, Alföldi 
palota. 4860

Kereslet
Tanuló

leányok felvétetnek Fodor 
Testvérek szemfedő 6a 
sirkoszorugyárában Kis- 
templom bazár._____ 4901

Magyar-Német
levelező, ki gépírásban és 
könyvelésben jártas máj. 
1-i be.épősre felvétetik 
Neumann Nándor Vegyi- 

setigvár Részvény társ a-

Egy
jó megjelenésű leány, ki 
jól ir ós számol kiszol­
gálásra felvétetik Blattner 
Gvula üzletében, Piae-u. 
69 szám. Ki már hasonló 
minőségben alkalmazva 
volt előnybe részesül.

4880
Fönyvvltelben

és irodai teendőkben jár­
tassággal bíró egyén a 
debreceni református egy­
ház pénztári hivatalába 
kerestetik.

Fényező
tanoncok fizetőssel, mun­
kások és munkásnők lel* 
vétetnek a \ asbutov
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Uö<4r l szó ®K71öcn be'
p=iu betab6‘ 6

mtr. Vaetag*1»1» o* 
.. tanból 10 flBór. •’

Fűszeres
w ulót keresek, cím m®ő" 
“aható Ibolya virág4ü=>

' Rövidáru
, j állást keres Kulcséi e,géd állási » 4tí6ti

cica Iá______ .___ ■ ■ * 1 —
yímkislányok

,í fizetéssel felvétetnek a
fttkorkagyárban.___ Í“J
-— DÍjüokok

„ikedó és nyugdíjjal

grtsr^
iuíikás
leányok

felvétetnek a

Doboz gyárba,
Fürdő-utca 4. Margit-
flirdó-telep. 1027

£gy
bejáré asszony kerestetik 
Honvéd-utca 9 i sz. a., 
utcai lakás-______  4858

Lakatos
tegédek és tanulók Elvé­
telnek Kandia-u. 15 alatt. 

_________ 4824
Fellrónő

felvétetik a Márkus pin­
cébe____________ 48*2

Deák
részére lakás ellátással 
polgári családnál keres­
letűt Varga-utca 37. 4835

Szakácsnő
és szubaleány, vagy bejáró 
fézénó azonnal vagy má­
jus 1-re felvétetik Széo- 
hénvi-u. 9. földszint jobra 
'______  4840

Ügyes
kimérínS felvétetik Csapó 
utca 7. 4841

Balta zásban
hosszabb gyakorlattal biró 
ügyei munkás felvétetik 
„Herkules* tűzifa telelep. 
Ferenc József-ut 10. 4844

14—16
éves jó családból való 
megbizha.ó csinos leány 
irodába kifutónak felvéte- 
nk. Cim a kiadóhivatalba.

Méhek
eladók. 6 család Mayer 
kaptárban, ugyanott ery 
kis körfűrész megvételre 
kerestetik. Mestoutoa 2L 
_______ _________ 4798

Géplrónőt
7*ry jé busu liatalembert
ügyvédi irodámba kere­
téi: Dr. Varga, Csapó 32. 

_______ 4804

Figyelem!
Hölgyeim!

Pjv. Cziirom Mórné 
nolgy-fodrász üzleté­
in Slmonífy-utca 5,
tejpiac, mindennemű 
lajmunto és paróka 
Különlegességek jutá­
nyosán beszerezhető. 
Alkalmi fésülés, javi- 
<1S> festés, ha mosás 
pontos n vé uztelik. 
T»nitvá . főivé ti 
nük. Hu!!o*t es vágott 
lla !; 1029

APRÓ HIRDETÉSEK
Lot elbírt - tmgyeo ethmfc tejTtl*f»«ttást, csak a rálarai siákaeges bélyegét fceü mellékelni 

i kbdr4» mimét » lü-Ouiuret- Lat mindig kftzStcl keB.

A, .Hortobágy“ 
gó malom telepén lévő 
ubzttizleibe egy pénztáros 
nő felvétetik. Ajánlatokat 
csakis írásban kórunk. 
__________________ 4811

Munkás
lányokat 17 évtől felvess 
jó fizetésre a mosoda. 
Szalkai-utca 3,_____ 4817

Ügyes
ember írni olvasni tüdő 
raktárba felvétetik Hatvan 
utca 59, 4809

Varró
lányokat gyakorlottat jő 
fizetésre azonnal felveszek 
Varga-u. ti. 4803

Egy
középidejü tanult keres­
kedő bármilyen üzletnél, 
raktárnoki, munkaíelügye 
lői, helyi ügynöki, iroda- 
szolgai, vagy bármi meg­
felelő állást keres. Cim a 
kiadóban. 4793

Férfikalap
varráshoz ügyes varróle­
ány felvétetik. Sarkadinál 
Bádogos utca 1_____4790

Tisztességes
férjes asszony takarítást 
keres, ügyvédi irodában 
vagy magános urnái Cim 
a kiadóhivatalban. 4813

Egy
ingvasalónő felvétetik mo 
sódába Széchenyi utca 47 
__________________ 4774

Varr óklsasa sony
felvétetik Piac utca 71 sz. 
bútorüzletbe 4792

Nagy

tsaláill villa
őt szoba; külön kony­
ha-épület, z^rt és nyi­
tott veranda gondo­
zott park közepén, 
villanyvilágítássá!, 
Széchenyi-kert 10. sz. 
alatt Május hó 1 tői 
November üó elsejéig

kiadó. §
Értekezni lehet:

Széciisny.-u. 33. sz,
Telefon szám: 509.

Kooslgyártó
’a inlók,fizetéssel vagytel- 
j s ellátásául felvétetnek. 
Cserepes utca 17 4779

Hásmester
azonnali belépésre felvétő 
tik Sohwaro Vilmos bútor 
gyáros Piac utca 71 szám 
alatt.___________ 4791

Munkásleányok 
állandó munkára jó fize­
téssel felvétetnek Honvéd 
utca 16 4790

Bolti-
szolga 14—16 éves azon­
nal fölvétetik, Leichtmann 
Adolfnál, Simonffy-utcn 1.

-1660,
Könyvelőnő

szép Írással, azonnal fel­
vétetik. Leiohtmann Adolf 
nál, Simonffy-utca l.

_________ _____ 4650.
Fűszer

nagykereskedésbe segé­
dek és tanulók felzétet- 
nek. Cim a kiadóhivatal­
ban. ____ 4661.

Egy
jó menet-lil gyári ipar-
vállalatin társ korost'tik, 
lehnt kereskedő is. Cim a 
kiad -lűv.-ialbiiu 181,

Tnral
cipő raktárba egy kifutó 
f Ivótoiik- 4773

Hatvan-
utoa 62. sz. egy pár cse­
léd házmest rnek keres­
tetik. 4645,

Mellékfoglalkozást
keresek, gépírásban jár­
tas vagyok. Czim a ki­
adóban^__________ 4615.

Egy
fiatal könyvelő azonnal 
felvétetik Riesz kocsigyá­
rában. 180.

Irodista
szép kézírással füszer-
nagykereskedóshe felvéte­
tik. Szakmabei ek előny­
ben. Cim a kiadóban. 4734

Eiariö
Ház

a vagongyár háta 
megett levő Bozzay- 
telepen Szép-utc 11. 
számú ház. 1 szoba 
konyha, spájz, mellék- 
helyiséggel jutányos 
árért kevés befek­

tetéssel

sürgősen eladó.
Értekezni lehet ott, 
______ helyben. 1032

Házmester
kis osaládu máj us 1-re fel­
vétetik. Egymalom-utca 6 
______ 4758

Tanuló
teljes ellátással jó család 
ból fölvétetik. Ezry Adolf 
divatüzlete H.-szobosz.dn.

4751
Egy

Hu felvétetik lakatos tanu­
lónak ellátással. Müller 
György Simonffy-utca 53. 

........ 4756
Egy

jó bejáró varró ió" párhétre 
felveszek. Hunyadi-u. 28

4757
Jó

munkás csizmadia soged 
felvétetik Papp lstvánn 1 
Kut-utca 128. 4769

Géplakatos
segédek é.-> tanulók felvé­
tetnek E'irt-nreioh Sámuel 
nól Arany János-utca 37.

__________4765
Kereskedelmi

érettségit tett tűit' tienszép 
és gyorsirásu, könyvelés­
ben jártas egyón bárminő 
irodai alkalmazást koros
és otthon elvégezhető m- 1- 
lékmunkálatokati- elvállal 
Ajánlatot kér „Bizalom“ 
jelige alá a kiadóhiva­
talba. 4760

Ügyes
fűszerkor' skedó segéd má 
jus 1-re íelvétuUk Potőti-
tér 8. Ugyanott egy jó 
erős tanuló vagy gyakor­
nok fölvétetik fizetéssel.

4723

ütasoKat
féder es stráf-
kocsikka! elvállal:

ül El
SZ -lutri. 1014

ÜESüSÍlJ tói 30. Síiül.
ieleien: 821. sz.

Mérleg­
képes könyvelő elvétetik 
délutáni vagy' esteli órákra 
Cím a kiadóban. 474-3

Mindenes
lány vagy asszony, ki szé­
pen takarít és mosogat fel 
vétetik, Tímár-utca 46.
__________________ 4734

Házmester
kerestetik május 1-i belé­
pésre Tímár-utca 50 szám- 
hoz,_______________4781

Teljes
ellátást keresünk polgári 
családnál. Lezeleket ár­
jelöléssel kiadóba kérünk 
„Hárman vagyunk"1 jeli­
gére. 472b

Kocsis
és elárusító asszony azon- 
nal fölvétetik. Teleki-u 100 j 
__________________ 4723

Ügyes
pénztárosnő, ki a. könyve­
lésben jártas, felvétetik. 
Rózsa-féle nagyáruházban 
Kistempiom-bazár. 4714

Két
leány és egy fin felvéte­
tik Krausz Gyula kézi­
munka-üzletében. 4701

Téglagyárban
több évig alkalma zott fiatal 
ember, ki az irodai teen­
dőkben, egyszerű könyv­
vitelben és az összes kül­
ső munkálatokban jártas, 
azonnali | belépésre meg­
felelő állási keres. Cim a 
kiadóhivatalban. 4682

Lovásznak
való kerestetik, lovasságé 
viselt egyónok előnyben 
részesülnek. Piac-utca 70 

4679
Fűszer

berendezés megvétetik. — 
Ajánlatok Klen Antal Si- 
monffv-utea 54. kéretnek 

4674.

Eladás.
Orpington

fajtiszta fehér kakasok és 
t-ukok helyszűke miatt 
eladók. Csapó-utca 27 I 
Királynál. 4836

25 liter
jó tanyai tej uaporkint 
eladó, tudakozódni lehet 
Kábán. Telefon 6. 4851

Csuoza
13 hold 828 öl, ujföld 3 
bold 159 öl eladó. Érte­
kezhetni Cbok.or.ay-u. 35 
__________________ 4820

Egy
jókarban levő kerékpár 
eladó Dobozi-u. 9 4823

Mahagóni
ebódló, függönyök, tükrök 
mosdó, dívány, gramafon 
lemezekkel eladók. Varga 
utca 87. 4884

588
koronát jövedelmező ház, 
csatorna s jovizű kút az 
udvarban 8400 koronáért
eladó. Homoku. 51. 4857

Eladó
falburkolat és nagy tükör 
Füvészkert u. 5. 4823

Zongora
jókarban levő, olcsón el­
adó. BaroHs-utca 8. udvari 
lakás. 4846

Motorkerékpár
jó karban, olcsón eladó 
Kóny a József, Pacsirta u. 
27. Telephon 10—61.

___4818
Egy*

3 lóe-As o* ’ I" '-plő sr-rni-
I Lura eittüü. i-iitüü.- ZíUaOüús. 
; Kanyó László Morgó u. 9 
1^ 4859

15 év óta fennáló fü- 
szeriizlet 40 ezer kor 
évi forgalom, minden 
j‘og biztosítva, családi 

körülmények miatt 
minden órán átvehető 
Cim a kiadóba. 1026

Rátkay
Sarao-sUa 1. szám

8 z alonga.rnitu.ra
azonkívül egy plüsek dí­
vány, két fouteul, egy író­
asztal eladó Szálkái n. 6. 
______________ 4852

Eladók.
ócska és uj benyíló abla­
kok. .ajtók, redőnyök, fü- 
szerberendezés Széchényi 
utca 50. 4849

Bertáiénak
megfelelő kirakat, irodába 
vagy előszobába alkalmas 
könyvszekrény, olaj képek 
jókarban levő bátorok el­
adók, Péterüa 21 az utcai 
lakásban. 4S01

Eladó
két pár aj matt fiókos 
sifon, Helfricb György 
asztalosnál Csapó-utca 4Í.

 4677.
Eladó

martinkai bor Veres utca 
15 szám. 4804

Fttszerüzlet
berendezés hozzátartozói­
val jutányosán eiadó. Rá- ! 
kóoy-u. 19.______ 4308 I

Félfedeles
kocsi jókarban, Buggi’ko- 
csi keveset használt hozzá 
való parádés szerszámmal 
és cry pár igas szerszám 
olcsón eladó Bethlen utca 
41, hátul az istállónál. 
__________________ 4816

VJ
benyíló ablakok eladók. 
Oláh István asztalosnál, 
ugyanott mahagóni ebédlő 
szekrény jutányosán el­
adó. ^Asztalos tanuló fel- 
vétetik 4797

Pianino
keveset használt eladó. — 
Varra utca 12 4795

Mgy
matt szoba bútor eladó, 
Borzutca 24. 4810

Szappanos.
utca 16. számú ház eladó 
20 méter fronttal, nagy 
udvarral és nagy szobák­
kal. Házmester felvétetik. 

_______________ 4762
Egy

szép 6» igen jó oserép- 
kálvha eladó. Értekezhetni 
Aszmann Ferenc divat­
üzletében Piac 27. 4683
~~ Eladó
ház, Mester-utca 20. szám 
__________________ 4759

Eladó
két és egynegyed hold uj- 
osztású szántóföld az Apá­
tijánál. Értekezhetni Úo- 
mok-utca 3. szám. 4766

22 év
óta fennálló hentes és mé­
száros üzlet halál eset mi­
att azonnal eladó. Ajtó­
utca 26. szám. 4761

Portálé
tel esi-n félszer- Ive, bolti 

.Rijub, pui.ua, tükör 
üveg táblák eladók. Vági, 
Tűrök Bálint utca 24 48-9

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dya levélje- 
gyekben is beküldhető.

KyU-
utca 115 számú ház eladó 
________________  4793

Egy
szanetli és egy vendéglő 
berendezés eladók Érte­
kezhetni Busi-ut'ia 17. sz 
__________________ 4787

Kerekys-
telep, Szávai Gyula utca 
13. ház eladó. Kié vés pénz- 
zel megvehető. 4788

Permetezők
eladók 9 da)-ah, koz to 
„Columbusz is, Márkusnál 
Piao-utoa 45 4831
, ^ E Sy
fedeles kocsi szerszámmal 
együtt eladó. Hortobígv-ut 
17. sz. 4773

Eladó
igen szép divatos mukkéit 
dívány pilissel montírozva. 
Egymalom u. S. 4776

Eladó
használt, zongora, Mester- 
utca 22 szám. 4780

Egy
szép kis modem ház el­
adó vagy lriadó. Árpád- 
tér 15.______ 4781

Eladó
a Ferencz József-ut 9. sz. 
ház. Értekezhetni ugvan- 
ott.____  4707-

Egy
használt zongora ’‘elköltö­
zés miatt olcsón eladó. — 
Péterüa 21, kvrosztépület, 
__________________ 4775'

A
sámsoni vénkertbeu két- 
nyilas jókarban lövő szőlő 
jutányos áron eladó. Ho- 
mok-utca 137. 46581

ÓOBk-J.
ablak eladó Darabos-u, 5 5' 
Ugyanott o drb Erzsébet-1 
malmi részvény is eladó.

Eladd híz!
Külső Bercsényi 
telepen Szél-u. lö
sz. uj cseréppel fe­
dél! egy szoba, konyha 
baromfi udvarral és 
jó vizű kuttal, 400 
kvadrát lucernással, 
elköltözés végett sür­
gősen eladó. 1022 

Értekezni lehet a 
a helyszínen, a

tulajdonossal.
Kár

állomás szomszédságában, 
rajta kitűnő monotolü ven­
déglővel, csak a bérlet 9 
százai ‘-knál többet jöve­
delmez, sürgősen eladó. 
Értekezhetni Telefon 524 
__________________ 4784

Pót er fia
részen 400 öles szép 
házastelek sürgősen eladó 
Értekezhetni Libakert 12.
__________________4785.

Eladó
Czegléden egy jómonetelu 
szipkagyár öregség miatt. 
Ráoz József megbízott, 
Kert-utca 20. Czegléd.

_____________ 4163.1
Elegáns

plüss ebédlő dívány eladó., 
Magos-utca 4: 4767.

Poloskamentes
szép matt szobabútor min­
den órában eladó. Kossuth- 

l utca 51 4740
! Férogment-ee

ágy, éjjeli szekrénnyel n
kihúzó asztal eladó. Cso- 
meto-ütea 15. 4750,.1
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Apró hirdetések.

iE LAP Ó
vagy aug. 1 -re kiadó 
a Ferenc József-uton
egy 4 szoba, fürdő, 
varanda, stb. álló té- 
lcn-nyáron lakható — 
modern villa 395 négy­
szögül területen, szőlő 
és gyümölcsössel. Par­
kettes tágas szobák. 
Villany bevezetve. — 
Villamos megái óhoz 
5 perc. Ára 40 ezer 
korona. Cim a kiadó- 
hivatalban._____ 1023

Tőoób
kert 12. színi szegényház 
sor 2000 kvadrát főid el­
adó. Értekezni lehet Csa- 
pó-ub'a 37. bz. Juhász 
Sándor hentes üzletében. 

________   4753
Elad*

Faragott háló szobabútor 
cimbalom, réz függöny- 
törté, konyha bútor és 
egyéb tárgyak. Magos-u. 
38. sz,________ __ 4727

BMogoe
és szerelő ezerszám jutá­
nyos áron eladó. Teleky- 
tilca 16. b

Monontorpályl
sorompónál, köves ut mot-
1 tt még néhány házhely 
olcsón eladó. Értekezhetni 
1 andia-u. 7. 4742

Wolofka-telep
60. sz. ház eladó. Kölcsön- 
sególvzőbon, íépénz: áros­
nál _____________ 4741

Eladó
használt, elegáns ló'.aka- 
rók, lóhálók, nikkel veze­
tékes szerszámok jutányos 
árért. Fészekodug vár Mar- 
gitfiirdő.___________ 4737

Fűthető
uj fürdőkád, világos diófa 
háló, ebédiő berendezés 
eladó. Miklós n, 26. 4726

Német­
vizsla, 2 hat hetes, 1 két 
éves. eladó. Kandia 9. 

_______________ 14739
10 hold

föld az Ondódon eladó. — 
Értekezhetni lehet Zöldfa- 
uica 13. 4710

Eladó
szóló a mikopércsi Rajos 
kertben, a súrándi állomás 
közvetlen raktáránál 1300 
négyszögöl kitűnő bor­
termő szőlővel, gyümölcs­
fákkal, zsindelyéé nyaraló 
lakással. Értekezhetni Fe- 
fhnoe József-ut 17|o. 4708

Bútorok
matt hálószoba, ebédlő- 
divány, kredene, asztal, 
székek, fürdőkád, rézüet, 
jiioaóodényok és több ap­
róságok eladók. Domb-
1 tea 1.____________ 4703

Eladó
2 drb kevéssé használt

: külső-belső boltajtó. To- 
, 1 'ky-utca 64. 4G94

=v*=

Boost
fekete, fedeles, ol^jtenge­
lyes, keveset használt ol­
csó árért. Fészekodugyir 
Margitfürdő._______ 4688

Igen
esóp uj his, több lak- 
osztályból álló Ipari 
helyezőké miatt na­
gyon olcsóért eladó. 
Eötvőa-ntoza 104, 4681

Eladó
ócska bútor, képek, kerti 
lámpák, többféle vegyes 
tárgyak. Megtekinthetők 
délután 8—6-ig, Egyma- 
Zom-utca 9. 4644.
: ' Így
használt zongora eladó. 
Késes-u. 4. sz. 4642.

H.-Bzoboezlón
jóforgalmu vendéglő ház­
zal együtt azonnal eladó. 
Értekezhetni : Debreozen, 
Erzsébet-ut 43. 4632.

Biztos
megélhetésti vendéglő el­
utazás miatt azonnal el­
adó. Kélmalom-utca 16.

4609
aoo

mőtermázsa legjobb minő­
ségű gyepszéna a Horto­
bágyon, Mátén eladó. Ér­
tekezhetni Axmann Gyula 
állatorvosnál. 158

Eladó
16 hold szántóföld tanyá­
val Hüvelyes 10. I. eme­
let 4080

Eladó
Simonffy-utca 9-ik számú 
ház._________________ b

Szép
ebédlő dívány, kredene, 
íróasztal, tükrös mosdó, 
gárderobb sifon eladó. Jó­
zsef kir. herceg-utca 36. 
__________________ 4771

Eladó
fűthető fürdőkád és egy 
10-es számú harisnyakötő 
gén Libakort Szegfű utsa 
24 szám. 4826

Eladó
elköltözés végett a Rákö­
ti zy utcai piac közelében 
levő Kölcsey utca 18 számú 
mobern ház. 4818

Ablakok
ajtók, teljesen ujjak külön­
féle méretekben olcsón 
eladók. — Fészokodugyár 
Margitfürdő. 4689.
Piac-utca 10. sz.
a Kereskedelmi Aka­
démia mellett ház­
lebontásból kikerülő
tégla, cserép, faanya­
got', ajtók, ablakók, 
bádogtető csatornák, 
szép cserépk&lyhak,

és egyéb anyagok
eladók.

Értekezni lehet a hely­
színen:

er
Nifl Lajs h r Jelésí Irodájából, Csapi-u. 13.

A Osapó-utca 63. száma, hatal­
mas nagy talkti, szép úri ház

eladó!
Tnlajdonosa Tegdcs K. nr és neje.

Máiból János
vízvezeték, osatornázáe és fürdőberendezési vállalata
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám álatt
(Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények 
különféle nagyság és kivitelben, egy és kétajtóval, I-ső rendít gyártmány, nagy válási 
tékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek" 
Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba closettek, gyengélkedők részéró 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, horgotíyozott lem*-, 
.Neptum“ kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók 
closettekben, valamint mindenféle bádogárukban. " ’

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meesvőzödé. 
Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

Műhely és iroda Darabos-u. 54. — Telefon 321.

Építkezéseknél
mindenféle üvegezés! munká­
kat legjutanyosabb áron válla!

Blattner Gyula
épulct-üvegezési és képkeretezési vállalata

Debrecen, Piac-n. 69.
Megyeházzal szemben.

Állandó nagy raktárt tartok sa­
ját készítményt! kész ablakok­
ból a legkisebb mérettől a ieg- 
nagyobbig, jó munka és olcsó 
árak mellett! 988

Utopian II. TÉfon {68.
I Edények kikölcsönzése Vörös marti 4.

75 darab
száraz

szerszámnak való 3- 4—5 mé­
ter hosszú közel a városhoz

eladó

Lili parcellái
150, 200, 300, 400, 600 és 1200 
négyszögöles darabokban, a Mo- 
nostorpályi utón, közvetlen az
állami népiskola mellett,
minden darab föld két utcai 
fronttal, közvetlen a Megyeri-féle 
házhelyek között, a legelőnyösebb 
heti törlesztésre, a legjobb minő- § 
ségü földek a legjntányosabb árért. "

Értekezhetni az iskolánál a hsiyszien.

Értekezhetni 1018

Dikmán Vilmosnál,
Felsójózsán.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13

Eladó
egy kataeztrálie hold

1 szőlőtelep!
Közvetlen a város alatt! Közvetlen a Schaff 
János és Horváth építész urak szőllőtelepe 

között! Vasúti állomás !
A Vámospércsi ut mentén, a ba’oldalon van ez a 
szöllótelep, mely a legkitűnőbb fajú termőszőllővei 
van betelepítve, az ujföldl 4. számú őrházi vasúti 
megállóhoz 2 vagy 3 percnyire van gyalog mmve_ 
a városház pedig 4 kilométer. Területe e sző lő. 
telepnek egy kát. hold, vagyis 1600 négyszögöl _

Ára 10,000 korona,
TulajdonosaT^rdal TIv*

államvasuti pályafelvigyázó 
Vargakertbcu, Legányi-utca 

alatt.

idnr
ur, lakik a 
22-Ik szám

Legelő! 5
150 hold prima gyeplegelő bővizű kutakkal ellátva 

kiadd. A legelő Szatmár határában, a várostól 10 kilo­
méterre fekszik, sik talajon, országút és vasúti állomás 
mellett. krs

NBUSCHLOSZ TESTVÉREK Szatmár.
Telelőn s Iroda US. enáni, ggissiiifgi 1S6S. ám,

I», "i •
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gy Lajos hird8í8sS irodájába! CsapN. 13.
íanáTörak!

Házvevőit!
Pjgyeljacek Ide

kórvB!

1
\losthirdetekegy 
jlyan eladó bá­
rmilyent nem 
ifijén fognak ta­
lálni egv ha­
mar, épen a mSKVr---- —T- ■    
Tutser tanár ur háza mellett van 
ez a ház ! Óriási n .gy t lek ! 648 
uécrvszo-rol terület, 100 méter 
hosszú utcai fronttal ! Két darab- 
ben is eladó ! Tehát két család 
is megveheti! az egésznek az ára

[7 ezer 500 forintra van 
feladva!

fagyon kedvező fizetési feltételek
(Ne felejtsék el kérem, hogy a szomszédos 
négyszögölei 60 koronájával kelnek, ennyi 
a mérnöki becslés is, e iiáz pusztatelkéért 
tehát több mint 38 ezer korona esne, hát 

az épületek hol vannak még ?)
A Hatvan-utcai kis állomással épen 

szemben van ez a ház, Széchenyi-kert, 
SeszVna-utca 8 szám, tehát fronton, épen 
mellette van a Tuster kereskedelmi iskolai 
tanár ur házának. Ne tévesszék el azt sem 
szem elől uraim, hogy a Hatvan-utcai kis- 
állomis kihelyezése már befejezett dolog.

Vajon akkor aztán mennyit 
fog érni ez a csoda nagy 
utca frontu ház! 648 négy­
szögöles óriási telekkel !

Ezen ingatlan épen szemben van a 
Steinberger-féle faraktár baloldali részével, 
tudjuk, azonban azt, hogy e faraktárak he­
lyére piacot fog rendezni a városi hatóság, 
már pedig bizonyára ez is nagyon sokat 
emelni az értékén.

Villanyos vasúti közlekedés!
A rajta levő épület a következő laká­

sokat foglalja magában :
3 szép nagy szoba, üvegeit veranda 
Konyha, spájz, nagy pince, istálló 
3 drb tehénre, szíri 8 darab tehénre, 
fáskamara, sertésól, rásszin, nyári 
fürdőház stb. Kitűnő karban tartott 
termőszőllö, gyümölcsös, igen jó- 
vizü szivattyús kút, szivó-nyomó.

Tulajdonosa ez ingatlannak Biró Ká­
roly vasúti pályafelvigyázó ur és neje. Kik 
ugyanott is laknak. 7 9

A kész szöllövédelmi porok közt legrégib­
bek és ma is legáltalánosabban el vannak 

terjedve:
a dr. Aschenbrandt-félék
és pedig a tiordól-por a levelek és vesszők pero- 
nosprtráje és a Rszhénpor a fiirt pero ospora és 
a liszíh.rmat eli^n. Ezen utóbbi szer segélyével 
evenként sikerül sok ezer hold szőtlő termését 
"diesen megmenteni. A üordól-por ára kilogra- 
monkem, 50 klirr.-os zsáko ban 62 Ilii r, kisebb 
zsákokban dü filler | a rezkénper árt. klloara- 
"lüll><>in' s0 klgnmmos zsákokban, 45 lIllet, kisebb
--------—- ■ zsákokban 49 fillér. ==========

Vt'zérképvlseiet:
a. magyar Mo'ogairt k Szövetkezete 
Budap st V. Alkot nány-t«‘oa 31. sz,

5\.po,r,ok :z nk.vül kaphatok De . .«v L -é . Kant 
et Debrecen, V gb K m. iV !! -R ■ ■>.

R lohm nri Rina, u 1 ■ i! -t,-.y 
Merni n i ■> |- , ' , ,,,. t

H’nv
ii:>7

m-ym ?!
it r.-lí

*V' A -r*'

§ f
'>0 C R t M

CSAK ÓRIÁSI

30 FILLÉRÉRT.

Nagy Lajos hirdetési írod újából 
Csapó utca 13.

Olvassák el e hirdetést 
uraim! Biztos megél­
hetést nyújt e vétel !

Eladó ház,
régi jó ftiszerüzlettel, 

korcsmával !
A tulajdonos már me*, 
szedte magát, nyugalomba 
akar vonulni, azért adja el. 
Házzal, üzlettel, ko'csmá 
val, pálinkafőző felszerelé­
sekkel, teljes űzi* ti és 
korcsmái berendezésekkel, 
jégszekrény nyel gytitt az 
ára az egész mlndensé:nek

7 ezer forint!
Hatalmas nagy telek, 

károm gazdasági udvar!

Bérbe adtík 51
flk Debrecenben, vasút mentén na­
il gyobb helyiségek, melyek i gy 
3 gyári célra, mini raktárnak, a leg- 
p jobban meg ele ne - Ajá: átok

% \ a ki u yliixa. j n k
ilV*

Sámsonban, éppen a vasúti állomás 
mellett, szép nagy sarok ház, tulajdonosa 
Sallai János ur és neje, a kik 6 év óta ez 
üzletből teljesen lefizették e házukon levő 
terheket, sőt még szereztek mellette földet, 
szöllőt, azt hiszem ez eléggé bizonyítja, 
hogy milyen jó hely, milyen jó üzlet z, a 
miről most szó van. A házszám Hadház- 
utca 31. 973

Hatalmas nagy telek, a kerítés körös­
körül akácfákkal beültetve, az épület, a 
füszerüzlet és korcsmahelyiségen kívül 
ma.iában foglal egy nagy szobát nagy 
'onyhával, nagy kamarával és pincével, 
nvábhá pálinkafőző helyiség, istálló nyolc 
1, rab jószágra, pince, külön jégverem, 
ii ön sertés- és baromfi-udvar, sertés- és 

omfi-ólakkal ellátva.

lÉlfm lesütött tt
mellett eladásra kerülnek 
a következő cikkek: meg­
kezd- tt kongre kízimun- 
kák, díván párnák házi 
vászonbó- elonyomot fu­
tók és tabletták, futó sző­
nyegek, flanel takarók, 
fekete glott szoknyák és 
színes moári szoknyák fi- 
nőm batfszt, lenvászon és 
madapol vászonból kéz­
zel hímzett női ing k, férfi 
finom Ingek és alsó nad­
rágok, valódi vászon férfi 
és női zsebkendők, aleg- 
uj bb kötött gyermek ber­
liner kabátok, 6 és 12 sze­
mélyes damaszt abroszok, 
szép kávés abroszok 2 
kor.-tól feljebb, nagy vá­
laszték vászon ágy huza­
tukban. Divatos lüszter 
glott és karton kötények 
minden nagyságban, min­
den árban eladom. 1096

Misi Oezii faj
a mozi mellett.

Néptakarék* 
pénztár m. sz.
Debrecen, Piao-ntoa 

75. szám,
961 Felhívja az

iparosok, vasutasok, 
mnnkisok

figyelmét arra, hogy a 
vámospércsi ut mentén 
levő Czeglédy-te épen 180 
négyszögöles parcellák, a 
létai utón 150 négyszög- 
öles parcellák, a máv. 
gépjavitómübely mellett, 
az Onosai-utcában 180 
négyszögöles parcellák
házhelyeknek

kedvező heti befizetések 
ellenében eladók

Nagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csepó-utca IS.

irin.1
az ára

(3) tZÉp tóti
a vágóhíd 
mellett ! !

Villanyos vasúti 
közlekedés! Ked­
vező fizetési fel­
tételek 1 Hatal­

mas nagy telek ! Teljesen adómentes!
Ezen ház a vágóhíd mellett levő Bi- 

iri-telepen, Bíró-utca 6 szám alatt van. 
uíajdonosa Weisz Róza úrnő, aki lakik 
sokonai-utca 7. szám alatt. 1081

E nagy telken van egy elsőrendű cser- 
glából épült és cseréptetővel fedett épü- 
t, mely magában foglal egy szobát, kony­
át és egy udvari szobát Jóvizü két. Van 
iváhbá egy nagy sertésól és fáskamara.
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Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

»I*

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
f minőségű szódavíz készülékeket, 

tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kasza nyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

és poriáié üvesezési vállalat,

általános ügynökségi Irodája. 1028
Csapó-utca 45. szám a.

Eladó
a halápi állo'ínáshos közel 28 hold és 600 négy­
szögöl szántóföld, talaja kitűnő, barm homok, 
v«n 16 hold őszi vetés, egy hold szőllőföld be- 
örökitett szőllívél, vannak rajta i anyaépületek, 
1 Uiószobák, istálló, stb, a tanyaépület drótkeri- 
tússol van körülkerítve, A megvételhez 6500 kor. 
eloizendő, o:: a hirt k közvetlen a debreceni erdő­
vel határos Jenei Imre és neje, akik, családi kö­
rülmények miatt minőén elfogadható árért szán­
dékoznak most már e adni ezen in ;atlami‘;at.

Elad a létai-ut mentén eső ujosztásu 
V földön 20 kát. hold szántó föld 

nagyobb részben barna, fekete talajjal bir, a 
birtokon, vannak jókarban lévő tanyaépületek 
avarostul a Létai-uton menve 6 vagy 7 
kilométer távolságra van. Tulajdonosa Laj- 
ter Ferenc és neje, aki a helyszínen lakik, 
ezen birtoknak az eladási ára 26.000 kor. 
van fe’ladva.

Eladd
egy 1515 m, holdas birtok debreceni határral 
szomszédos község határa an, melyből 40 m. hold 
homokos, 115 hold barna homok vogyülető, a 
birtokhoz van 12 holdhoz dohánytermelőéi enge­
dély, v anak továbbá több rendbeli gaz laaági 
épületek, több do . ányszíritő pajlák s mindannyi 
jókar.!an A túrtok fensz k a községtől és átfú­
rná- lót egy kilométer távolságra, a birtok elpor- 
collázíisra is ízen at kaira as volna, ára 86000 «or. 
gazdasági épületekkel együtt A vétel árnak a 
megvételkor 30 százaléka fizetendő.

Eladó
a Hajdúböszörményi haiárlian 80 k t hold szántó 
föld tanya épü otok n Ikül, Keladott ára 16-10 
négyszögölével holdanként 1040 Korona. Azonban 
kevés pénzel megvehető.

Meghívó.
/%. Kiár Andor •1 én

1,-ső évi rendes közgyűlését
1912. óvl április hó 28-án, d. e. 10 órakor, Debrecenben, saját helyiségében (Plac-tt 77 
tartja meg, melyre a t. részvényesek azzal hivatnak me», hogy az alapszabályok érteiméi,7 
a közgyűlésen részt venni szándékozó részvényes tartozik részvényét az osztalék-szelvén u 
kel együtt, a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal társaságunk pénztáránál letétbe helyezni yek* 

Az évi jelentés, mé.leg és az erre vonatkozó összes adatok társaságunk irodáját
az üzleti órák alatt bármikor megtekinthetők.

r*'A*-nry ■«»«-«» äh* ■
és számadása az 1911. üzktévről és indítványa az évi1. Az igazgatóság jelentése 

felosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság Jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozathozatal1

4. A felmentés iránti intézkedés.
5. az alapszabályok 11. és 36. §§-alnak módosítása,
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság fizetésének megállapítása.
7. Igazgatósági tagok választása.
8. A felügyelő-bizottság megválasztása.

nyereség

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-a, 13,

Vasutasok!

Az állomással
liumjw szembeo!

Hatalmas oagy telek! Nagyoo ke­
vés készpénz kell a megvételébe! 
Ne Szalajtsák el a kedvező alkal­

mat. Elhelyezés miatt eladó!
Ez a ház a nagy állomással szemben 

levő Boldogkertben, Egyletkert-utca 12. sz. 
alatt van, annyira közel az állomáshoz, 
hogy az egész udvart teljesen bevilágítja 
egész éjjel az állomás. Hatalmas nagy te­
lek, 340 kvadrát öl, van rajta egy teljesen 
uj, a multévben évben épült csertégla 
épület, cseréppel fedve, rajta egy nagy 
szoba, nagy konyha, nagy spájz, fáskamara, 
sütőház, baromfi ól, sertésól, termő szőllő 
és gyümölcsös. 830
dyöoyörü btlyei) fekszik és kitö«)ő 

jó útja vao!
Tulajdonosa Kallós Antal ur, mozdony- 

fűtő és neje. Elhelyezés miatt eladó. Nagyon, 
de nagyon jutányos árért meglehet kanni !

ELADÓ
a BarOs-ntca 
8. sz. szíp 
nagy teher­

mentes

mi ház *
TO JD VI

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 18. az.

Emberek! HázvevőkI 
Munkások! Vaggon- 
gyárosok! Napszá­
mosok ! Most volna 

itt egy
nagyon olcsó

házvétel!
Közvetlen a vagon­

gyár mellett!

Az ára mindössze 4400 korona!
Ez a ház a Vágóhíd megetti Bihari­

telepen, éppen a vagongyár végében, Biró- 
utca 4/B szám alatt van.

Cserepes uj épület, magában foglal 
egy szobát előszobával, konyhával pincé­
vel. Van továbbá fáskamara, sertésól, jó- 
vizű kút, baromfi udvar, baromfi- és ser­
tésóllal és egy kamara. 938

Tulajdonosa:
jtalász Dezső ur és neje.

AMBROS
állatános ügynökségi irodája

Csapó-utca 45 sz. alatt
Eladó

egy jóforgalmu füszerüzlettel, korlátolt itai- 
mérés és dohány elárusitási engedélyei el­
látott házastelek, évente 12000'korona for­
galom^ elérheti!, 5200 korona véteárért meg­
vehető. Az épület alig 4 vagy 5 éve épül;, 
tiszta csertégiából, cseréptetővel fedve, ma­
gában foglal többrendbeli szobát, van hozzá 
óriási nagytelek, az udvaron több mellék- 
épületek. Ezen házastelek fekszik Debre­
centől egA- pár órányi járástásolságra, a 
Nagymartinka hegyközségben, tulajdonosa 
ifj. Boldizsár János, aki másvállalat miatt 
akar e jól jövedelmezd házastelektől meg­
válni és azért is adja ilyen hallatlan olcsó- 
árért el.____________

"Eladó ^

egy 300 négyszögöles házasfelek, van rajta 
egy gyönyörű szép uj épület csertéglából 
éyitve és cseréptetővel fedve. Magában fog­
lal egy fűszer üzletet, korcsmahelyiség, kor­
látlan italméréssel, dohány elárusitási enge­
délyei. A füszerüzlet átmercte 4, a korosma- 
helyiség egyik szoba 4, a másik 8 méter. 
Ezen kívül van két négy-négy méteres 
lakó szoba, egy négy méteres konyhával 
és spájzal ellátva. Az épület alatt van egy 
S méteres pince helyiség, az udvaron jó 
vizű szivatyus kút, az épület két utcára 
sarok ház, 31 méteres fronttal. Ezen szép 
házastelek fekszik a magy. állami gépjavító 
műhelyei szemben fekvő városi faraktar 
mellett, a Bóer-telepen Bóer-utca 29. sz. 
alatt. Tulajdonosa Bánki János ur és neje, 
kik más vállalat miatt akarják e jól jöve­
delmező házas telkőket eladni, feladási ára 
30,000 korona. Kevés pénzel megvehető.

Eladd
a Csapókertben egy nagyon szép kis sarok há*; 
elaőosztályu csertégiából van építve, cserép tetővel 
fedve, magában foglal egy szobát, konyhái ét 
egy udvarra nyíló szobát, a telek nagysága 3' 0 
négyszögöl és pedig feksslk Kuruc-utca 108 szám 
alatt, tulajdonossá Nagy Józsefné úrnő, aki más 
vállalat miatt 5300 korona vételárért eladja e szép 
kis Ingatlanát. 

Haszonbérbe kiadó a kábái határban, a Rác 
Mártonnó asszony tulajdonát képezd föld birtok­
ból, özv. Kiss Jánosnét haszonélvezeti joggal meg­
illető 4 kát hold és 134 négyszögöl szántó föld, 
valamint a házasfeleknek és szőllonek Is egyrésze.
Bővebb felvilágosítást díjtalan nyújt a fenti írod*

Karteien kivüL
Mező Ármin SS,?
Wessel ényl-tér 6 szám alatt (Remi-iző* »I m 
■eii-M) Kolorit el»*iff®“

lensex kizaróhuus egyed* 
árusít lka.

I olcsó Arak mindé kirrk s íját
I érdeke, huvy szükségletét n:>- 
Irm szerezze be.
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Budapest . ve e aRi o*ut cia

yvogj, Lajos Hirdetési irodájából
Csapó utca 13._________

Vasutasok!!
Itt volna egy csoda olcsó 
házvétel! Hatalmas nagy 
gazdasági udvarral. Istál­
lóval. Teljesen aj ház. Mo­
dern lakások. B nnlféle 
üzletnek Igen alkalmas 
lenne. Végtelen olcsóért 

meg lehet kapni!

gz 3 ház szoboszlón, az állomás 
-vétlen közelében van, Vasut-utca 91. 

-zám alatt. Tulajdonosa Varjassy Iván ur 
V reie Hatalmas nagy udvarral, van rajta 
L V szobás modem úri lakosztály, 

konyha, spájz és egyéb mellékhelyiségek­
kel Továbbá 4 lón istálló, egy gazdasági 

'kert két gyümölcsös, egy nagy tágas műhely 
í helyiség; pince stb. Teljesen uj, nagyon 
I g2ép típülct.
I Elhelyezés miatt vég­
telen olcsóért, minden el- 

I fogadható árért megkap­
ható !

Hajdúszoboszlón flu és leány polgári
iskola is van ! 953

Házhelyek
a Kassáe-telep FancsovUs-utcán, a vámos- 
pércsi-ut közvetlen közelében, igen elónyö s 

feltételek mellett

eladók.
A föld vályogvetésre alkalmas. Homok 

a helyszínen ingyen áll a telekvevők rendel­
kezésére. A vevők a 864

Jelzálog és* Hitelbanknál,
Piac-utca 30. (földszint) 

jelentkezhetnek, hol a telekre és az építke­
zésre megfelelő kölcsönt is kaphatnak.

Kitűnő íehéi sütemények

Naponta kétszeri sütés.

Gazdák Sütödéje r. t.
Böstörmánvl-at 15. Tetefoo 924.

Áhalúnos vélemény, hozy a 
GazdákSü.ődéje által készíteti 

aenyer, kifii, zsemle s egyéb sü e-
üéné a holvi viszonyokhoz képes’

a legolcsóbb,
tisztasági szempontból

a leghtfogástalanabb,
egészségügzi szempontból

a legtáplálóbb,
szállítása, kiszolgálta ása

a legpontosabb, 
a leggyorsabb.

Visz on tel árusítók kedvez­
ményben részesülnek. 1101

Kapható minden jobb fűszer­
jeiben és a gyári raktárban.

'■íeisyc* r

rostélyok, iszapfogók, 
kút kagylók, kút szi­
vattyúk, (vízvezeték­
hez is), aknarámák és 
mindennemű öntvé­
nyeket a legjutányo- i 
Babban szállítok. — 
Használt gőz és mo­
toros cséplőgép gar- 
nlturtk, többféle nagy­
ságban,valamint gyári­
lag javított vetőgépek 
olcsón és részletfize­
tésre is kaphatók. — 
Tanuló fizetéssel fel­

vétetik 943

Fái Bertalan
gépműhely és vas­

öntödéjében
Debrecen,

Hortobágy malom 
mellett, telefon 957

Kiadó
azonnnl
legmodernebb

úri lakás.
II. em. 3 utcai-, 
elő-, fürdő-, cse­
lédszoba, mellék- 
heh igéitekkel. — 
G.iZ, villany be­

vezetés. 1017
Péterfia46. sz.

Filrdömegnyitáfs.

CIPŐKRÉMMEL
* :} .‘pr-irt'i'-v.v •- ...

ME RT

A Kooyári Sóstó fürdőt
uj tulajdonosok vették át, azt csinosan 
berendezték s modern fürdővé a akitották. 
200 eve ismeretes a Konyái Sóstó 
ftirdö kiváló gyógyhatásáról, mely párái- 
Imiül áll a maga nemében, reoma, kösz- 
veny, csuz, görvélykór, mindennemű szervi 
bántalmaknál s női bajoknál. T^gae nep- 
f lrdó is áll rendelkezésére. Vasúti meg­
áld bent a fürdő telepen. Naponta 
többször kényelmes közlekedés, árnyas sé­
tányok, nap, lég és iszapfürdők, ivó kúra, 
tenisz pálya, cuglizó, csolnakázó, kitűnő 
konyha és italok, állandó cigányzene. — 
Fürdóorvos Dr Szell Kalman D bt oen.

961Levélbeli megkeresések

Király Istváp fürdőlelügye- 
lőhöz intézen-

dók, jDeüíéoaen, Piac utca 42. aháxu.

M??| Kékre ftsteti kirakat
Briohta Miksa nagy károlyi szö-f
nyeg üzletét megvettem. Az 

árukat haza hoztam.
1 mtr. futó szőnyeg 38 fill.
1 mtr. csipke függöny 44 fill.
1 mtr. függöny grádli 96 fill.
1 drb. flanel takaró 1 "50 fill.
1 pár. csipke stor 4— fill,

nagy szőnyegek, tapestri szőnyegek, szövetjk 
függönyök, ágy garnitúrák, hencser laka- j] 
rók, halina szőnyegek, matrac gradlik " 
Sait készítésű paplanok mind igen olc 

árban. 10
ifi llnlnőr I nliirr Kossuth és Batthlaayi-n. 
llj. MM LllXlU sarok. Színházzá; sz.mbe.
jutamBmmmmmmmKmmm «■em*b«bke2í,2í.

1087 o

22 Hat. fiold
föld eladó.

Közveti- n a város alatt, jó 
fanyü épületekkel ellátott, hizlaló­
nak vagy tejg zdasátznak kiv. lóan 
alkalmas tanyaföld kedvező fi e- 
t si teltételek mellett ladó. 923

Értekezhetni:

_ Arany János utca 2., földszint 1. sí.

MSJjj JIJ64 biíéíilSi If Ódájából LSCui’E 13.

Ela
egy igen szép ház 

a 6sapókertben!
Ára mindössze 5300 korona!

Kedvező fizetési feltételekl
Ezen ház a Csapókertben, Apponyi- 

utca 47 sz. alatt van. Tulajdonossá Tőkési 
János ur és neje. Teljesen uj épület nagy 
telekkel, ízlésesen berendezve.

Az épület elsőrendű csertéglából van 
felépítve és cseréppel fedve. Magában foglal 
egy szobát, konyhát, spájzt és verandát. 
Van továbbá fáskamara, sertésól, sütő­
kemence, igen jó vizű szivattyús kút, sző Hő 
és gyümölcsös. 1078

A foglalót felvess! as Írod !

mm
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‘ Sütéseket elfogad a* K
I „Orosházi Kenyérgyár“ |f
J| Széchenyi-utca 49. ez. flnj ••• «
^ Vasilr- és ünnepnap kivételével vetés l- 

nape ata délelőtt 7, 8, 9 és 10 érakor, k

Sütések Arat:
Kisebb kenyér 
Nagyobb kenyér 
Kis tepsi 
Nagy tepsi .

1032

ffi

12 fillér n 
14 fillér U 
8 fillér n 

10 fillér Ufii

Nagy Lajos hirdetési Irodájából. 
Csapó-u. 13.

a b i t z válaszfalak
fiiggesziömüves wasbetétű el­

rendezéssel a legjobbak,
Oletóáb mint a léglav*]assisi, 1013'
mert Alapozás nőm szükséges.

Földszintes épületeknél ts nafyon eél- 
seérfl.mert o szerkezet önmagát merevíti.

Átalaksf.ésoknál
S rendkívül előnyős könnyűségé“ 
j nél s gyors száradásánál fogva.

Kósiziti e

SÄI-LAY MIHÁLY
kőműves mester.

! Szives megWil to: teli Din 69. síim.

Eladó
házhelyek ! !

A Nyíregyházi pálya mellett a 
Bekecs és Móric-tclep között elterülő 
Szoboszló-féle földből 24 parcella — 
előnyös feltételek mellett — eladó.

Gyártelelepnek is alkalmas, vágány 
könnyen bevezethető. Vevők jelentkez­
hetnek Brünn Zsigmond Vesselényi-tér 
iakereskedőnél és László Andrásnál 
Zöldfa-utca 15. sz Terv. mindkét be­
en ly megtekinthető. 927

Visszanyertem
amit oly nehezen vártam

régi egészségem
mert elég korán megtudtam, hogy

az orosházi kenyér
és fehér sütemény már

rövid használata után
gyógyi.ó hatással bir.

Az Orosházi kenyér és fehér sütemény 
készül az Első Debreceni Kenyérgyár 
részvénytársaságnál, Széchenyi-utca 49.

Telefon: 793, 1103
Kapható a főüzletben Simonffy-utca 2. 
városi bérpalota, telefon 32. Úgyszintén 
minden jobb ftlszerkv, eskedés, bodega 

és vendéglőben.

szolöügyömölcsös
a Hadházi szöllöskertbsn!
4 nyilas, vagyis 2 
katasztrális hold !

Ára mindössze 5 ezer kor.
Ezen szőllö, mely már 12 év óta termői 

a hadházi Paradicsom kertben van, Itt fog­
ják elvezetni, e szőllőn keresztül a deb- 
recen—hadház—böszörményi villanyos va­
sutat, melyre már az előmunkálati engedély 
is meg van adva. Akkor lehet majd ren­
geteget keresni e szőllőn.

A Paradicsom szőllőskert Hadházköz- 
séghez gyalog egy félóra járásnyira van, a 
böszörményi köves országúton, az első ka­
pun kell bemenni és jobb kéz felől az e s > 
dűlőben van, éppen a csőszház melleit. 
Épület nincs rajta. Tulajdonosa Fodor Sán­
dor ur és neje, laknak Böszörményben, 
Bársony-utca 3384. számú házukban. 898

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

JUtunkások! jíázvevík! 
Napszámosok!

Nagyon olcsóért meg 
lehet most kapni ezt a

Csapókertl házat
és kedvező fizetési fel­
tételek mellett. Hatal­

mas nagy telek.
Tulajdonosa e háznak Csendom Lajos 

ur csizmadia-mester, a ki lakik Homok­
utca 52. szám alatt

Van pedig ez a ház a Csapókért leg­
elején, Jánosi-utca 71. szám alatt.

Az épület tégla cseréppel fedve, ma­
gában foglal egy szobát, konyhát. Van 
továbbá külön nyári konyha, fáskamara, 
termő szőllö és gyümölcsös.

896
fiz ára c háznak 5800 korona!!

DEBRECZENI UJSAO 1812 tprtlls 2l

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csajó-a, 13
A Csapó-utca 63. as&ma

Nagy La os tilrdelóst Irodaiam Csapá n. |3
hatalmas nagy tolkfl, 

nagy nrl ház
eladó!

Tulajdonosa Tegdes Károly 
ur és neje.

f:o\

Eladó ház
Óriási telekkel! 
Gyártelepnek 
vagy bármiféle 

ipar-telepnek

nagyon alkalmas!!
Mert előtte egy külön rakodó vasúti 

vágány is van!
Az ára mindössze 20 ezer korona!

A Homokkertben, a vasúti pályatesttel éppen 
szemben levő Bánffy-utcában 10. szám alatt van 
ez a ház. Igen szép nagy utcai I rental I

Az épület elsőrendű csertéylából épfllt t, 
cseréppel van fedve, mely magában foglal egy 
3 szobás lakosztályt, előszobával és melléklte yl- 
ségekkel, kél nagy világos pince lakással.

Van továbbá igen jó vizű szivattyús kút, 
fáskamara, termő szőllö 6s gyümölcsös.
Bz a ház a vasúti nagyállomashos egy 

hajitásnyira vaui meo

h Első takarekptnzsár át­
költözésé lo >lán meBűrült

Kossuth-u. .3. sz. alatti 
első emeleti helyiségek

üzletnek vagy 
irodának == 
kiadók. 51

€laöó házak és házhelyek
a Bozzay-telepen

kevés befektetéssel, a rajta levő kölcsön 
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi 
részletekben. Ezen házak megvétele annyi­
val is előoyösebb, mert már itt a kölcsön 
folyósítva van, mig a mai nehéz pénzvi­
szonyok végett nehéz kölcsönhöz jutni. — 

Értekezni lehet a telepen 954
BoaszaydU. flÄ. mse.

Eladó hóz
a piacon, kitűnő menetelő régi jó korcs­
mával és szódavizgyárral! Sarok ház! 
Ára az egész háznak a szóda 
vlzgyárral együtt mindösss 

10 ezer korona!
Az üzlethelyiségen kívül van egy 5 

szóbás úri lakás, előszobával és mellek- 
helyiségekkel. Szódavizgyár helyiség, jL<7* 
verem, nagy kert és olyan nagy pince, mely­
ben 500 hordó bor elfér.

Tulajdonosa eháznak Goldstein lgn-c 
ur és neje. Csegének vasul! közle'-cd •scvai’

Nyomtett kOrlotgőgőpen (s „Debrecen« Újság* nyomdájában) Tulajdonos: láu fl/ala.


